
IJUHKZt 
Трибуна аїльного 

українського слова 

на вільній 

американській землі мкШнсьмлй щолшшт 
ЩЩЩЩ 

UKRAINIAN DAILY 

Адреса 
Редакції і Адміністрації: 

.Svoboda', 81-83 Grand S t , 
Jersey City, N. J. 

Тсл.: HEnderson 44)237 
УНС: HEnderson 5-8740 

РІК LXlll. 4 . 92. Д Ж Е Р З І С И П і НЮ ЙОРК „ СЕРЕДА, 16-го ТРАВНЯ 1956. П'ЯТЬ Ц Е Н Т Ш — FIVE CENTS JERSEY CITY and NEW YORK. WEDNESDAY. MAY 16, 1956. No. 92. v3i L LXlll. 

РЕДФОРД ІВЙЛСОН 
ПЕРЕаЕРІГАЮТЬ ПЕРЕД 

МИРНИМИ ЖЕСТАМИ 
МОСКВИ 

Вашингтон. — Голова об'­
єднаних шефів штабів амери­
канських збройних сил ад­
мірал Артур В. Редфорд, ви­
ступаючи перед сенатською 
комісією закордонних справ, 
заявив, що мілітарна позиція 
Заходу під сучасну пору, с 
багато сильніша від його по­
літичної та дипломатичної 
позицій, хоч з другого боку 
ситуація Заходу сьогодні на 
багато загрозливіша, як бу­
ла рік тому, передусім з ог­
ляду на те, що совстська 
пропаганда стала спритні­
шою і розумнішою. Таку за­
яву склав адмірал Редфорд, 
переслуханий разом з секре­
тарем оборони Чарлзом Е. 
Вилсоном в справі запропо­
нованої урядом допомоги для 
закордону у висоті 4,900,000,-
000 долярів. Секретар оборо­
ни Вилсои підкреслив при цій 
нагоді, що будьяка основніща 
редукція в запропонованій у-
рядом програмі закордонної 
допомоги буде поважним ри­
ском для 3'слинених Дер­
жав і для всього вільного сві­
ту і що така акція Конгресу 
приведе за собою повну пере­
оцінку не тільки міжнародної 

позиції ЗДА, але й самого 
американського мілітарного 
бюджету. І адмірал Редфорд 
і секретар оборони Вилсои 
висловили затурбований, що 
теперішній перехід в совєтсь-
кій тактиці від мілітарної до 
економічної пенетрації може 
послабити, якщо вже ие по­
слабив, оборонну готовість 
Заходу. Обидва вони висло­
вилися дуже скептично про 
останні совстські .миролюбні' 
жести, такі як наприклад со­
встська заява про редукцію 
совстськнх збройних сил. Зо­
крема адмірал Редфорд під­
креслив дуже рішуче, що мі­
літарна агресія залишається 
і надалі головною зброєю в 
совстському арсеналі і що Со-
встн не завагаються її вжи­
ти, якщо тільки це буде по­
трібне для здійснення їхніх 
цілей. Обидва, і адмірал Ред­
форд і секретар оборони Ви­
лсои запевнили членів се­
натської комісії закордонних 
справ, що американська по­
вітряна збройна сила є в за­
гальному вищою за ту ж со-
встську і що свою перевагу 
над Совстамн вдержить Аме­
рика і в майбутньому. 

На Еніветок відбувся пробний вибух 
мініятурної водневої бомби 

Бікіні. — ” Представники 
преси, що вичікують на ко­
раблі „Мавнт * МекКінлі" на 
Пацифіку на заповіджений 

^ вибух ̂ першої американської 
водневої бомби, ПОВІДОМЛЯ­
ЮТЬ, що в суботу 5 травня 
ц. р. відбувся на острові Ру-
ніт .пробний вибух малої 
водневої бомби, що її можуть 
перевозити суперсонічні літа­
ки, або що нею можна б вн-
ряд жувати керовані ракети. 
Офіційні чинники цього по­
відомлення ще не підтверди­
ли. Думають, що спроба з 

цим новим родом водневої 
бомби є важливим кроком а 
розбудові ахомового арсена­
лу З'сдннених Держав і що 
цю нову зброю можна a^at-
ликвм' успіхом вжаватн не 
тільки для оборонних, але і 
для агресивних цілей. Назва 
цісї мініятюрної, „кишенько­
вого типу" водневої бомби, 
мала б бути Лякрос. Бомбу 
цього типу можна досить лег­
ко із меншою витратою кош­
тів виробляти і вона наба­
гато легша від інших водне­
вих бамб. 

Президент, Індонезії Сумарно приїжджає 
у відвідини до ЗДА 

Маніла. — Президент Індо­
незії Сукарно, їдучи в офіцій­
ні відвідини до З'сдиненнх 
Держав Америки, зупинився 
по дорозі на Філіппінах, де йо­
го вітав президент Філіппінсь-
кої Республіки Рамон Маґсай-
сай. Відбувши відвідини у Ва­
шингтоні, резидент Сукарно 
відвідає ще потім Канаду і де­
які західньо - європейські кра­
їни. Пізніше плянус Сукарно 

відвідати також Ссвстський 
Союз і комуністичний Китай, 
щоб підкреслити цим, як заяв­
ляють індонезійські офіційні 
чинники, „активну і незалеж­
ну закордонну політику Індо­
незії. Ці ж чинники заявля­
ють, що Індонезія прийме ко­
жну економічну допомогу, як­
що з такою допомогою не бу­
дуть зв'язані такі чи інші зо­
бов'язання, які б обмежували 
суверенність Індонезії. 

В АМЕРИЦІ 
• Перебуваючи у військовому 

шпиталі у Вашингтоні в п'ят-
ницю і суботу мни. тижня на лі­
карській перевірці, през. Айзен-
гавер дістав шість „листів" від 
хворих у тому шпиталі дітей. 
Він віддячився їм тим, що перед 
відходом зі шпиталю пішов осо­
бисто до дитячого відділу і роз­
мовляв з малими паціснтамн. 
Він відвідав там теж філіппін-
ського амбасадора Р о м у л ь о, 
який від довшого часу лежить 
там хворий. 

• Представник домінікансь­
кої Революційної Партії Нікляс 
Сільфа в Ню Иорку звернувся 
до президента А'йзснгавера з 
прилюдним закликом просліди­
ти у зв'язку Із зникненням до­
мініканського діяча X. де Галін-
деца дипломатичну незайма­
ність одного Із домініканських 
консулів у ЗДА. 

• В Ню Брітен. Коїш., поліція 
обвинувачує одного з покупців 
у харчовій крамниці в крадежі 
курки з цісї крамниці, не зва­
жаючи на його виправдування, 
що курка залетіла сама під 
полу його плаща. Виявляється, 
що курка була обскубана й за­
морожена. 

• Несприятливі вітри приму­
сили вже сьомий раз із черги 
американське к о м а н д у вання 
відкласти знову спробу з водне­
вою бомбою на середущім Па­
цифіку на одному з островів 
Еніветоку. • * 

• Ернесто де ля Гардія. мол., 
кандидат на президента Пана­
ми, сповістив, що він і його пар­
тія (Національна Коаліція) здо­
були перемогу В недільних вибо­
рах на президента. 

•> Губернатор нюйоркського 

ПРЕЗ. АПЗЕНГАВЕР ВЕРНУВСЯ ДО ВАШИНГТОНУ 

Перебувши в суботу минулого тижня лікарські оглядини, 
Президент виїхав був до Ґетгисбургу, де перебув кінець 
тижня. Вже в понеділок Президент вернувся своїм малим 

літаком до столиці. 

ГУБЕРНАТОР ГАРРИМАН ЗАПОВІДАЄ 
СВОЮ КАНДИДАТУРУ НА ПРЕЗИДЕНТА 
Коді, Вайомінг. — Нюйорк-

ськнй губернатор Аверсл Гар-
рнман, промовляючи тут ми­
нулого понеділка, 14-го трав­
ня, на стейтовій конвенції 
Демократичної партії, запо­
вів вперше, що його ім'я бу­
де зголошене на передвибор­
чій крайовій конвенції Де­
мократичної партії не як „фа­
воризованого сина" стейту 
Ню Иорк, але як кандидата 
на демократичну номінацію.- аідальням за „всі неуспіхи ре- Аія. Сушу. Совстська; преса од-
Губернатор Гарриман додав, 
що „коли добрі люди з Ва 
йоміигу бажають піддержа 
ти кандидата з Ню Иорку, то 
я був би з того дуже гор­
дий". Ця заява нюйорксько­
го губернатора викликала 
зрозуміле заінтересування, бо 
досі п. Гарриман був тільки 
„неактивним кандидатом", — 
себто не вів жадної спеціаль­
ної кампанії на те, щоб здо­
бути підтримку ного кандида­
тури, кажучи, що вій с „ак­
тивним губернатором". Зго-

лошуючн свою активну кан­
дидатуру на демократичну 
номінацію, губернатор Гар­
риман рівночасно закликав 
демократів, щоб у своїй пе-
редвнбочій кампанії не обме­
жували своїх виступів проти 
республіканців тільки до чле­
нів уряду президента Айзен-
гавера, але самого президен­
та, як він з президента Ай-
зенгавера стяв кандидатом 
Айзенгавером, робили від по-

ВІДНОСИНИ НА КИПРІ ПРЕДМЕТОМ 
ПАРЛАМЕНТАРНОЇ ДЕБАТИ 

Лондон. — В понеділок 14 
травня уряд прем'єра Антоні 
їдена був предметом гострих 
п а к збоку соціалістичної опо­
зиції за політику на острові 
Кипрі. Джейме Ґріффітс, ко­
лишній міністер колоній в со­
ціалістичному уряді Англії. 
Закинув урядові їдена фаль-

Пу тактику: мовляв, поми­
т и л двох молодих грець­

ких терористів на Кипрі бу-
So б відтяжнло атмосферу і 

ідкрило двері до нових пере­
говорів, а повішення їх вяе-
можліївнло далі ці перегово­
ри. Ґріффітс ствердив, ЩО ..З 
приязного Англії народу зроб­
лено ворожий нарід". (У зв'яз­
ку з цим американська преса 
зауважує, що державний сек­
ретар Доллес і американський 
амбасадор у Греції так само 
дораджували а н г л і йському 
урядові та англійському гу 

шитися з виконуванням смерт­
ної екзекуції на грецьких те­
рористах, але англійці не по­
слухали). Англійський мініс­
тер колоній Лсннокс - Бонд 
гостро відповідав на закиди 
лейбурнстів. Він покликався 
на офіційні документи, з яких, 
мовляв, виходить ясно, ЩО СО­
ЦІАЛІСТИЧНИЙ уряд Англії в 
1051 році так само відмовив 
Кнпрові з'сдинення з Грецією. 
На закид, чому Англія не візь­
ме справу Кипру на Форум 
Ради Европи. або НАТО. Лен-
нокс • Бойд відповів, що У ході 
нарад на такому форумі на­
певне вийшла б відтіль або 
Греція або Туреччина і тоді 
ситуація була б ще складніша. 
Остаточно, внесення соціаліс­
тичної опозиції, щоб за пога­
ну політику міністерства коло-
ніий (формально це Колоні­
альний Уряд) скреслити з йо­
го бюджету 100 англ. ф., пере-

бернаторові на Кипрі не спі- пало 314 голосами проти 236. 

Іден відмовляється від дальших пояснень 
у справі Крабба 

спубліканської адміністрації'' 
При цій нагоді губ. Гарриман 
назвав поодинокі справи, зо­
крема зменшення фермерсь­
ких прибутків, втрату аме-
реканського престижу в за­
кордонній політиці і т. п., які 
він уважає неуспіхами респу­
бліканського уряду. Виступ 
губернатора Гарримана в Ко­
ді у Вайомінґ був одним із 
цілого ряду, які він зробив 
під час своєї чотироденної по­
їздки по західніх стейтах. 

Пляни про атомову фльоту починають 

стейту Гарриман піл час своїх) 
виступу в Дснвсрі обвинувачу-
тому, що Президент не сказав 
народові правди про справжнє 
відношення летунських зброй­
них сил ЗДА І Совстського Со­
юзу, 
вав президента Айзенгавсра в 

• Демократичні к а н д плати 
на президента Адлей Стівенсон 
та Естес Кіфовер зустрілися 
вперше разом після чотирьох 
місяців у Льон Баносі в Калі­
форнії, де їх обндвох вітала ок. 
45-тнсячна юрба. Обидва вони 
у своїх промовах висловили 
впевнення в перемогу демокра­
тів під час президентських ви­
борів в листопаді цього року. 

• 78-літній демократичний 
сенатор Волтер Джордж вияс­
нив істотну причину, чому він 
зрікся свосї дальшої кандидату­
ри на сенатора з свого стейту 
Джорджіл: він мас там такого 
грізного суперника в особі кол. 
губернатора Гсрмана Толмеджа, 
що мусів би вести Інтссивну ви­
борчу кампанію з сЧЛздом ціло­
го стейту і численними промова­
ми, а лікар заборонив йому ро­
бити це з уваги на вік, та ще й 
з уваги на літню спеку. „Н. И. 
Тайме" заявив, що „поява Г. 
Толмеджа в Сенаті так само 
прикра, як п р и к р и й відхід 
Джорджа". 

• Клер Був Лик*, американсь­
ка амбасадорка в Італії, прибу­
ла літаком до Ню Яорку, щоб 
піддатися докладній лікарській 
перевірці свого здоров'я. Вона 
заявила, що взяла тобі приклад 
з проз. ААзснгявера. бо найкра­
ще служити батьківщині може 
тільки той. хто почуває себе в 
повноті фізичних і духових сил. 

Вашингтон. 
Айзснгавср підписав закон, 
який уповноважує команду­
вання фльота видати 1,500,-
000,000 долярів на будову ато-
мових кораблів. Заплянована 
кораблебудівельна програма 
охоплює збудування одного 
11,000-тонного кружляка для 
перевожування керованих ра­
кет, підготовні роботи над 
конструкцією атомового ма­
шинного устаткування для 
кораблів, збудування даль­
ших шістьох атомових підвод-

здіиснюватись 
Президент них човнів, модернізацію ба­

гатьох існуючих кораблів в 
тому напрямку, щоб можна 
було вистрілювати з них ке­
ровані ракети, збудування 12 
нових малих кораблів для пе­
ревожування таких ракет. 
Крім того мас бути збудована 
ще одна велика авіоматка. 
В новому бюджеті, що його 
прийняла вже Палата Репре­
зентантів і що його мас ще 
ухвалити Сенат, призначено 
на будову воєнних кораблів 
1,424,662,000 долярів. 

Лондон. — Вправді уряд 
прем'єра їдена погодився 
вставити на денний порядок 
нарад англійського парла­
менту на понеділок 14 травня 
ц. р. справу таємничого зник­
нення 10 квітня ц. р. найкра­
щого нурця англійської во­
єнної фльоти, воєнного героя 
коммодора Крабба, проте сам 
Іден відмовився додати що-
небудь більше в цій справі, 
як сказано про це в офіцій­
ній відповіді уряду на совст-
ську ноту. Як відомо, коммо­
дора Крабба бачили совстсь­
кі моряки з помосту кружля­
ка „Орджонікідзе", яким при­
їхали до Англії Хрущов і 
Булґанін, після чого він 
зник і більше не повернувся 

верто оскаржила англійців, 
що вони вислали Крабба на 
шпигунську місію. Англійсь­
ка преса також висловила 

була здогад, що коммодор 
Крабб, який був у стані спо­
чинку, але час до часу вико­
вував різні доручення адмі-
раліцІІ, або з такого доручен­
ня, або на власну руку, пе­
реводив обслідування підвод­
ної частини совстського кру­
жляка, чи нема там радаро-
внх приладів проти підвод­
них човнів. Англійський^ уряд 
висловив Совстам офіційно 
„жаль з приводу того інци­
денту". В понеділок прем'єр 
Іден відмовив усіх дальших 
пояснень, заявивши, що вони 
могли б „пошкодити дуже 
важливим міжнародним інте­
ресам". СОЦІАЛІСТИЧНИЙ вне­
сок на скреслення якоїсь кво­
ти з персонального бюджету 
ярем-'сра :г— відкинено 3}.6\г<ь 
лосами Ьротн 229. Проте ця 
справа є далі одною з голов­
них сенсацій на сторінках ан­
глійської преси. 

с о в е т и ЗАПОВІЛИ 
ЗМЕНШЕННЯ СВОЄЇ АРМІЇ 

НА 1,200,000 ВОЯКІВ 
ВІДМОВЛЯЮТЬСЯ ПОДАТИ ЦИФРИ ПРО СТАН 
СВОЇХ З Б Р О Й Н И Х С И Л . — Н Е М А м о ж л и в о с т і ! 
ПЕРЕВІРИТИ ПРАВДИВІСТЬ СОВСТСЬКОЇ ЗАЯВИ 

воєнних міжнародних конфе­
ренцій роззброєння та пере-
числює різні зголошені там 
проекти. Совети підкреслю­
ють свій проект, щоб устійнн-
ти висоту збройних сил ЗДА, 
СССР і комуністичного Ки­
таю на 1,500,000 вояків, Ан­
глії і Франції по 650.000 та по 
максимум 200,000 для кож­
ної іншої держави. Західні 
держави запропонували озна­
чити, як найвищу межу, по 
2,500,000 для ЗДА, СССР І 
комуністичного Китаю, по 
750,000 для Англії і Фран­
ції та по 500.000 і менше для 
кожної іншої країни. Але 
західні держави узалежнилн 
редукцію збройних сял від 
попереднього сформування 
контрольного міжнародного 
апарату, який міг би переві­
рити дійсно переведену ре­
дукцію. Слаба сторінка те­
перішньої заповіді про запла­
новану редукцію совстськнх 
військ, як 1 попередньої за- -
повіді про редукцію 640,000 
вояків, у тому, що неможли­
во знати ані того, чи дійсно 
заповіджену редукцію пере­
ведено, чи вона залишилась 
тільки на словах і папері, та 
невідомо, скільки ще вояків 
залишилось після переведен­
ня редукції. Тому західні 
чинники ставляться дуже 
скептично до цієї нової со-

Москва. — Совстсбкий у-
ряд заповів, що впродовж ро­
ку, най далі до 1 травня 1957, 
зменшить свої збройні сили 
на 1,200,000 вояків. У совєт-
ській заяві, яку речник уря­
ду відчитав на скликаній пре­
совій конференції і яку потім 
в цілості! передало московсь­
ке радіо, говориться про те, 
що здемобілізусться 63 диві­
зії, між ними три дивізії ле­
тунських військ. Між здемо-
білізованимн військовими о-
дннпцями будуть також бри­
гади, стаціоновані тепер у 
Східній Німеччині силою 30,-
000 вояків. Відповідно буде 
теж зредукований совстський 
військовий бюджет і будуть 
закриті деякі військові шко­
ли. Стягнеться теж з актив­
ної служби 375 воєнних ко­
раблів. Шеф пресового депа­
ртаменту совстського міністе­
рства закордонних справ, я-
кнй відчитав ту велику совст-
ську декларацію, підкреслив, 
що нова редукція совстськнх 
військ приходить додатково, 
пригадавши ніби-то переведе­
ну редукцію військ на 640,000 
вояків, як це зал овід жено ми­
нулої зими. Однак він відмо­
вився сказати, скільки влас­
тиво взагалі нараховують со­
встські збройні сили. Совети 
ніколи цього не оприлюдни­
ли, всупереч західнім держа­
вам, зокрема і спеціяльно 
З'сдиненнх Держав, де став 
збройних сил в усіх родах 
зброї докладно відомий і де­
тально обговорюваний 

Перещеплювання очної рогівки не суперечить 
релігії — заявив Папа 

явних парламентерішх дебо- Сгассеа, ч передбо. .уВая. таку 

Робітники сталевої індустрії будуть домагати­
ся нової підвишки заробітної платні 

Интсбурґ. — Провідники 

Рим. — Папа Пій XII ви­
словлюючись у справі пере­
щеплювання рогівки з очей 
тільки-що померлих осіб ін­
шим особам, заявив перед 
групою різнонаціональннх о-
кулістів, що Католицька Цер­
ква не висуває моральних ані 
релігійних застережень про­
ти таких новітніх хірургічних 
операцій, коли вони служать 
добру людей. Однак Папа пе­
рестеріг лікарський світ, щоб 
таке перещеплювання очної 
рогівки переводити тільки 
згідно з останньою волею по­
кійної ЛЮДИНИ та за згодою 
кревних. Далі, казав Папа, 
перещеплення комусь очної 
рогівки не можна вважати ні­
яким зобов'язанням, наложе­
ним на особу, якій переще­
плено очну рогівку, іншими 
словами — не вільно робити 
таких операцій для заробіт-
ніх цілей; не вільно користу­
ватись для таких операцій 
очною рогівкою бідних чи 
цілком самітних осіб по шпи­

талях; не вільно ніколи по­
збавляти очей ще живих осіб, 
як узагалі не вільно для та­
ких цілей позбавляти жилу 
людину будьякого органу ті­
ла, — а супроти мертвих тре­
ба мати ту пошану, що її ма­
ється супроти людини, створе­
ної на образ і подобіс Боже. 
Зате, якщо біологія і медици­
на вважатимуть це за можли­
ве і доцільне, то можна кори­
стуватись звіриниимн органа­
ми для життя і здоров'я лю­
дей, за внйнятком трансплан­
тацій статевий органів, які 
недопускальні з погляду релі­
гії. Промова на цю тему Па­
пи на збірній авдіенції ліка-
рів-окулістів в понеділок і 4 
травня ц. р. стояла у зв'язку 
з успішним перещепленням 
очної рогівки міланського ду-
ховника До Карльо Гноккі, 
який, вмираючи на початку 
цього року на рака, записав 
по одному своєму оці одно­
му сліпому хлопцеві н одній 
сліпій дівчині. 

тих та зазначений в ясному 
військовому бюджеті. Захід­
ні фахівці обраховують со­
встські збройні сили на 4 мі­
льйони вояків плюс два міль­
йони вояків в сателітннх кра­
їнах. З'сдииені Держави ма­
ли на 31 березня докладно — 

вєтської заяви, яка, зрештою, 
не прийшла несподівано, бо 
американський делегат в Ко­
місії для справ роззброєння 
Об'єднаних Націй, Геролд 

совстську заяву вже які два 
тижні тому. Совстська заява 
висловлює ,,надію", що інші 
держави „підуть слідами" 
Совстів у ділі „добровільного 
роззброєння ".; Зредуковані н 
СССР сили, говориться в тій 
заяві, будуть використані а 

2,850,039 вояків в усіх родах хліборобстві і промислі, of же 
зброї. Дуже обширна совстсь-' для продуктивних цілей на-
ка заява подає історію після- роду. 

СССР і Японія підписали договір про 
риболовлю 

Москва. — В понеділок і договору про риболовлю зі 
14 травня підписано у Москві справою мирового 
японсько-совстський договір 

спілки Об'єднаних Сталсиар-
них Робітників Америки по­
чали свої наради над око-
нечннм вппрацюванням до­
магань в спраі^підвишкн ва-
•юбітньої платні, які ще цьо­
го місяця мають бути пере­
дані керівництвам корпора­
цій і компаній сталсварної 
ндустрії. Сталеварні робітни­
ки будуть домагатися в пер­
шій мірі основного підншцен-
чя заробітної платні і в даль­
шому теж виплачування спе-
ціяльних премій за надпро-
грамову працю наприкінці 
тижня. Спілка сталепарних 
робітників Америки нарахо­
вує 1.250,000 членів. Дотепе­
рішній контакт спілки із 172 
ггалеварними компаніями за­
безпечує тільки 650,000 робіт­
ників і його дійсність втрачає 
силу вже ЗО червня ц. р. Як­
що домагання спілки не бу­
діть виконані, то спілка мо­
же проголосити вже в липні 
цього року страйк сталевар-

СІ спілки виносить 2.45 доля­
рів на годину. 

Відкриття малярської 
виставки Осипа 

Танасевича 
Ню Иорк, - У неділю, в 

двох залах Літературно-Мис-
тецького Клюбу відкрито ін­
дивідуальну виставку маляр­
ських творів мнетця Остапа 
Танасевича в Милвокі, Виск. 
М и с т с ц ь показав на ви­
ставці до 50 своїх творів, ви­
конаних останніми роками, 
серед них портрет ген. Т. Чу­
принки та портрети відомих 
мнетців і письменників. Уже 
в день відкриття закуплено 
три речі. Виставка відкрита 
щонеділі до 3 червня. 

• Орфаи Копруліо, син ту­
рецького міністра закордонних 
справ, професор університету 
в Істанбулі. зрікся становища 
голови урядової Демократично) 
партії на Істанбульську 0»<руг> 
на знак протесту проти реакцій­
но] політики уряду супроти 

них робітників. Пересічна за- n p t c H яуя в н х о д и т ь • п і д • CVB0. 
робітна платня робітників ці- рою цензурою. 

Сталінський теоретик літератури Фадєєв 
покінчив самогубством 

Москва. — Алсксандер А 
Фадєєв, колишній довголіт­
ній генеральний секретар та 
якийсь час голова Спілки 
СОВСТСЬКНХ письменників, на­
городжений дпократно орде­
нами Леніна й різними інши­
ми медалями, письменник і 
теоретик совстської літера­
тури — застрелився в поне­
ділок 14 травня ц. p.. у сво­
єму помешканні в Москві. Він 
мав 55 років. В офіційній со-
вєтській версії він наклав на 
себе руку „у стані глибокої 
психічної депресії", що прий­
шла внаслідок хронічного 
алькоголізму. Фадєєв, який 
втішався великими ласками 
за часів Сталіна, як найпал-
кіший пропаґатор літератури, 
втисненої у шори партійної 
програми і партійно - пропа­
ганд ивної місії, був в остан­
ніх місяцях критикований за 
свій ..сталінізм" і „культ оди­
ниці". Він був ворогом „бур­
жуазної" літератури Заходу, 
яку опдюгавлював демагогіч­

ними комуністичними фра­
зами. У 1919 р. Фадєєв був 
головою совстської делегації, 
що прибула до ЗДА на Куль­
турну й Наукову Конферен­
цію для Світового Миру. Па-
гато о'Лб і чинників критику­
вали ту конференцію, як за­
масковану комуністичну за­
тію, що її комуністи намага­
лись використати для своїх 
пропаґандивних цілей. Буду* 
чи тоді в Ню Иорку, Фадсев 
заперечив, наче б совстський 
режим у чомуяебудь обме­
жував письменницьку твор­
чість і наче б „СОВСТСЬКИЙ на­
рід" не мав свободи вислов­
лювати свою думку. В мі­
сяць пізніше він заявив у 
Парижі, що З'єдннені Дер­
жави виховують „Генерацію 
молодих злочинців, що їх 
можна б ужити у найближ­
чій війні так само, як свою 
молодь використав був Гіт-
лер". Забріхаиий большевик 
був радще пропаґатором, як 
творчим письменником. • 

про риболовлю з важністю 
на 10 років і договір про мор­
ську рятункову акцію з важ­
ністю на три роки. Однак ці 
договори ввійдуть в силу ті­
льки з моментом підписання 
мирового договору між СССР 
і Японією, або обміну дипло­
матичними репрезентантами, 
якого досі ще нема. Перерва­
ні в березні ц. р. у Лондоні 
переговори про такни дого­
вір мають продовжуватись 
знову наидалі від 31 липня 
ц. р. Згадка про обмін ди­
пломатичними репрезентан­
тами стоїть у зв'язку з про­
позицією Булганіна, щоб 
СССР і Японія обмінялись ам-
басадорами, не чекаючи під­
писання мирового договору. 
Японська делегація спершу 
відкинула пов'язання справи 

договору 
та відкинула проект про об­
мін амбасадорами без миро­
вого договору побоюючись, 
що це збільшить шанси Мос­
кви щодо затримання загар­
баних японських Курільсь-
кнх островів і південного Са­
халіну. Японці погодились 
підписати запропонований 
довготерміновий договір піс­
ля того, як большевнки вклю­
чили в нього „вужчий дого­
вір", який дозволяє японцям 
на частині далекосхідніх вод 
в сусідстві совстської терито­
рії на негайну риболовлю, не­
залежно від мирового догово­
ру. Коли б Совети виконали 
свою погрозу, Що каратимуть 
всі японські човни і кораб­
лі на ,.совстськнх водах", то 
це мало б катастрофальнин 
наслідок для японського еко­
номічного життя. 

В С В І Т І 
• У м. Константіи, В Альжирі, 

в останню с у б о т у виолудне 
якийсь арабський терорист ки­
нув ручну гранату в жидівську 
каварню: 13 гостей поранено. 
Постійна, важко озброєна сто­
рожка французів і жидів, пере­
вела негайну відплатну акцію: 
обстріляно скорострілами араб­
ську каварню, при чому три 
араби згинули, н кільканадцять 
ранено. Французькі газети твер­
дять, що напад на жидівську 
каварню мав бути гаслом для 
спроби партизанів опанувати 
Константіи. але алярмові сире­
ни в місті 1 прибуття авт з вій­
ськом перекреслили плян теро­
ристів. 

• Сгнлгтський диктатор Ґа-
маль Абдель Нассер несподіва­
но прибув у суботу літаком до 
переповненого арабськими вті­
качами з Палестини містечка 
Газа в неспокійній прикордон­
ній смузі До багатотисячної 
юрби арабів, які збіглись у 
спонтанній маніфестації, він 
виголосив промову, закликаючи 
утікачів не втрачати надії на 
..остаточну перемогу". 

# Комуно - малярськая урад 

випустив на волю римо-като-
лицького архиспископа Посифа 
Ґреса, засудженого у 1951 році 
іш 15 років в'язниці за ..держав* 
ну зраду". Мадярський „пре­
м'єр" Андраш Геґедіш прийняв 
на авдіенції архяспнекопа і по­
відомив його, що вій може при­
ступити до виконування своїх 
попередніх обов'язків у Церкві. 
У Відні дістали вістку про ска­
сування домашнього арешту, під 
яким перебував від 1948 року 
перший прем'єр Мадярської рес­
публіки Солтана Тілді з партії 
дрібних хліборобів. 

• КспангькаИ диктатор ген. 
Франко покарав д-ра Мануеля 
Торрсза Льопеза, декана прав­
ничого факультету в Мадридсь­
кому університеті, члена парла­
менту („кортезів") і члена по­
літичної ради урядової партії 
Фалянгн за те, що вис зізиавав 
на користь студентів,,яких в ми­
нулому місяці судили за „б>тгг* 
проти названої урядової партії. 
Еспанського вченого й політи­
ка позбавлено всіх його політич­
них й наукових функцій і почес­
тей, а залишено тільки ггрофєсо* 
ром університету. ^ 
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ТИЖДЕНЬ ПРАВДИ ПРО АМЕРИКУ 
Відома із свосї публікаційної та громадської діяльности 

Загальна Рада Американської Єдностн, одним з директорів 
якої є б наш громадянин та публіцист ред. Ярослав Чиж, 
проголосила цей тиждень, що триває від 14 до 20 травня, 
„тижнем листів з Америки". Ця спеціяльна акція, що мас на 
меті заохотити американських громадян до поширювання 
правди про Америку приватними листами до рідних чи зна­
йомих закордоном, ведеться вже сім років і здобула собі не 
тільки увагу, але й признання збоку найвищих і найбільш 
відповідальних мужів. З нагоди цьогорічного „тижня листів 
з Америки" президент Айзенгавер сказав: „Кожний, хто пи­
ше листи закордон, може допомогти справі міжнародного 
порозуміння та едности. Якщо багато людей візьме участь 
в цьому, вони багато спричиняться до встановлення нових 
підвалин для надії і свободи в світі". Свої заохочуючі завва-
ги з приводу цього тижня висловили державний секретар 
Доллес, амбасадор Ладж, генеральний поштмайстер Соммер-
філд та численні губернатори стейтів і посадники міст, а 
директор Інформаційної Агенції ЗДА, п. Аббот Вошбирн 
твердить: „Я вірю, що протягом цьогорічного „тижня лис­
тів з Америки" більше, ніж будь-коли досі, американців на­
пишуть листи закордон і в такий спосіб дадуть свій вклад 
у забезпечення взаємного порозуміння і світового миру". 

Очевидно, що компанія ширення правди про Америку 
з поміччю приватних листів американських громадян до 
рідних, приятелів і знайомих повинна зацікавити в першу 
чергу громадян різних національних походжень, між ними 
й нас, українців. До того ж ця кампанія набирас ще й 
окремого значення тепер з уваги на те, що — правильно 
і вказано це чи ні — щораз більше наших людей намага­
ється встановити кореспонденційний зв'язок із особами за­
кордоном, включно J тими, що перебувають за залізною 
заслоною. 

Про важливість листів для взаємного зрозуміння і по­
розуміння не прнходнться говорити, бо вона більше, ніж 
наявна. Ніщо бо так не промовляє до нашого переконання, 
до нашого розуму, душі і серця, як саме ці листа, написані 
рукою когось з наших близьких. Приватними листами мож­
на багато більше зробити для поширення правди, ніж будь-
якими іншими, навіть найбільш досконалими засобами про­
паганди. 

Знають це й червоні вороги правди, які замкнули по­
неволених ними людей поза залізною заслоною, щоб, з од 
ного боку, не випустити правди про жахливі невільничі об­
ставини в самому Совстському Союзі, а з другого — щоб не 
допустять туди правди про вільний світ. В останньому часі 
залізну заслону дещо послаблено для кореспонденційних ці­
лей, але це напевно не зроблено на те, щоб відкрити дорогу 
правді, а тільки на те, щоб і цей спосіб використати для 
підступу, баламутства та підготови до генерального насту­
пу на „ворогів народу", до яких в совстській системі зара­
ховується саме усіх звеличннків та оборонців волі і правди. 

В таких обставинах проголошений „тиждень листів з 
Америки" насуває окремі думки і побажання для тих. що 
пишуть листи за залізну заслону. Америка нічого іншого 
яе бажає й не потребує, як тільки ширення правди у сві­
ті. Правда про Америку така велика, могутня і прнманлива, 
що вона може бути найкращою і найуспішнішою зброєю в 
боротьбі за волю і мир для всіх. Правда про американську 
волю і американські можливості, про американський спосіб 
життя і американський добробут, про американські ідеї та 
взагалі про американське життя, — така, як кожний з нас 
її бачить і нею живе, конкретні приклади цієї правди з на­
шого власного життя — це ж найбільша притягальна си­
ла і найбільша заохота для змагань до правди і волі. Хрис­
това засада: „пізнайте правду і правда визволить вас" най­
більш актуальна й сьогодні, а кожний наш лист закордон 
є відповідним вкладом у пізнання та поширення цієї правди. 

Це повинні мати на увазі також і всі ті з-поміж наших 
громадян, які вважають за вказане вдержувати кореспон­
денційний зв'язок з особами за залізною заслоною. Але 
при цьому вони не повинні ані на хвилину забувати про 
всі ті небезпеки й загрози для тих осіб у совстській неволі, 
до яких доходить правда з-за кордону і які мають з нею 
зв'язок. Проте, проблемою не є що писати, бо писати мож­
на тільки правду. Проблемою залишається тільки, як цю 
правду писати, або чи писати взагалі. Цю проблему пови­
нен кожний розв'язувати так. як йому підказує його влас­
ний розум і його власне сумління. 

МЕНШЕ ФРАЗ ПРО ЗБРОЄННЯ 
Читачі щоденної преси, які 

нарікають, що „нічого не ді­
ється", — не мають рації. Від 
часу візити московських дик­
таторів у Лондоні, яка була 
подвійною сенсацією — са­
мим своїм фактом і своїм не­
сподівано яскравим фіяском 
— сталося кілька подій, спо­

ріднених своїм характером і 
в сумі дуже позитивних. Пе­
редусім, „оптимістичні перед­
бачення" різнонаїїіональних 
наївняків, що несподівана 
розмова Нікітн Хрущова з 
Геролдом Стаеееном і пізні­
ші дві наради американсько1 

і совстської делегацій на Лон­
донській конференції роз­
зброєння приведуть у цій 
справі до якогось бодпй нан-
скромнішого порозуміння, — 
виявились цілком фальшиви­
ми. Через кілька днів після 
повороту Хрущовч до Москві', 
вернувся і Геролд Стассен 
до Вашингтону. Остання фаза 
нарад підкомісії Об'єднаних 
ЬМцій для епраз роззброєння 
в Лондоні тривали РІД 19 бе­
резня ц. р. до 6 травня ц. p., 
а під початку своєго існуван­
ня, отже від 1953 p., ця під­
комісія відбула 8G засідань. 
Вони закінчились тепер тим 
самим ствердженням факту 
неможливості! зговоритись з 
большевикамн про ро.:збрасн-
ня, яким кінчалися ВСІ попе­
редні безконечні балачки на 
цю тему. Замість залишити 
по собі вра кення, що СССР, 
боячись війни, гстов дійсно 
піти на якийсь компроміс в 
справі припинення перегово­
рів у зброенні, що — згідно 
з законом історії — мусять 
привести до вибуху війни, — 
Хрущов залишив пам'ять про 
свої погрожування світові 
трансконтинентальними раке­
тами, які можуть переносити 
водневі бомби в довільний 
пункт земної кулі. 

Цей новий показ хрущов-
ської дипломатії, яка нага­
дувала слона в крамниці з 
порцеляною, мав безумовно 
вплив на хід нарад на двох 
форумах, переділених Атлан-
тійським океаном. У Вашинг­
тоні на форумі Конгресу, точ­
ніше на Підкомісії в спра­
вах летунства, переведено 
переслуханий найавторитет­
ніших військових чинників, 
чи дійсно оправдані алярмую-
чі вістки про совстську пере­
вагу в літаках і далекосяж­
них ракетах. Переслуханий 
і дебати на бюджетовій комі­
сії над військовим бюджетом 
ЗДА дали змогу найвищим 
державним чинникам, включ­
но з Президентом, забрати 
слово в цій справі — не тіль­
ки для заспокоєння стурбова­
ної публічної опінії, але й 
для затвердження сум, що їх 
зажадала державна адмініс­
трація для оборони країни нв 
наступний бюджетовий рік. 
Знову ж у Парижі на три­
денних нарадах 15 західніх 
міністрів закордонних справ 
піддано за закритими двери­
ма докладній аналізі міжна­
родну ситуацію під кутом 
завдань НАТО, як військово-
політичного антисовстського 
бльоку. Нема ніякого сумні­
ву, що хрущовська „миро­
любна" промова про перева­
гу Совстів над З'сдивеними 
Державами в продукції вод­
невої бомби, далекосяжних 
літаків і ядрових ракет впли­
нула на одностайність рішен­
ня 1 американської Палати 
Репрезентантів і Ради НАТО. 
Прийняття 377 голосами без 
жадного голосу спротиву 34-

більйоиового військового бю­
джету, із скресленням з за­
пропонованого законопроект 
у тільки частини квот, при­

значених на канцелярійно-
архівальні і т. п. цілі, не-
зв'язані безпосередньо з бо­
йовою ПІДГОТОВОК) і силою 
країни, це — величезний ус­
піх в зрозумінні американсь­
кою політичною верхівкою 
дійсної теперішньої ситуації, 
і величезний доказ довір'я, 
що його мас також опозицій­
на демократична більшість 
Конгресу до Президента, як 
військового фахівця. Не мен­
шим успіхом був вислід з'їз­
ду керівників закордонної по­
літики 15 держав, учасників 
НАТО. На характер тих Па­
ризьких нарад і їх останні 
висновки правильне світло 
кинув виступ головного ко­
менданта збройних сил НА­
ТО, генерала Грунтера, на 
пресовій конференції в Бон­
ні, через чотири дні після за­
кінчення паризького з'їзду. 
Він, який був найавторитет­
нішим інформатором прияв-
них 15 міністрів про дійсну 
військову ситуацію в Европі. 
про військову силу СССР на 
європейському континенті і 
про стан оборонного пого-
тівля Заходу. — перестері­
гав публічно проти послаб­
лення чуйності! і проти спо­
вільнення темпу ВІЙСЬКОВО-
оборонннх зусиль. Генерал 
Ґрунтер буквально перестері­
гав проти легковірного до­
вір'я до „усмішок", які с 
тільки технічним засобом у 
новій політичній кампанії 
Москви. Можна з усією пев­
ністю прийняти, що коли те 
саме ген. Ґрунтер говорив 
перед 15 міністрами закордон­
них справ, підтримуючи свої 
слова цифрами й датами та 
пояснюючи їх на розвішеній 
мапі світу, то не викликав у 
своїх слухачів найменшого 
сумніву і не знаходив ніяко­
го спротиву. 

Це добрі, позитивні факти. 
Вони сильніші й переконли­
віші від філософсько - гіпо­
тетичних міркувань Винстоно 
Черчила, який знайшов собі 
авднторію саме в західньо-
німецькому Аахені для своїх 
„якщо": якщо Москва дійсно 
щиро осуджує всю ту свою 
політику, що привела була 
до створення НАТО, як полі­
тику НИНІ розвінчаного Т^Й-
ліна .тоді не було б причин 
відмовляти їй у прийнятті до 
НАТО. Забагато тут „якщо" 
і „би", щоб та заява старого 
державного діяча мала ре­
ально • практичне значення. 
Черчил усе своє довге жит­
тя був відомий із своїх тро­
хи екстравагантних ідей, які 
не раз бентежили самих ан­
глійських політиків. Інколи 
його Ідеї спричиняли чима­
ло клопоту. Пригадаймо його, 
вперто повторювану, думку 
про потребу „безпосереднього 
особистого контакту" з боль-
шевицькими д и к т а т орамн. 
Це ж він негайно після смер-
тн Сталіна виступив з проек­
том „зустрічі па вершинах" 
із Малснковнм, здогадним 
всесильним диктатором, на­
ступником Сталіна. Для Внн-
стона Черчила то була не­
приємна несподіванка, коли 
він прочитав одного дня, що 
Малснков публічно покаявся, 
як некомпетентний прем'єр, 
і подався до димісії, задоволь­
нившись титулом котрогось-
там віце - прем'єра і міністра 
електрівень. Але ідея Черчи­
ла таки знайшла свою реалі-

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ КОНГРЕС ПРАЦІ 
Париж, Франція. — В бу­

днику ради 18 округи Пари­
жу засідав три дві Европей-
ський Конгрес Праці. Цей 
Конгрес скликала організа­
ція. Що входить як частина 
до Европейського Руху. На­
зва цієї організації — Соці­
алістичний Рух за Об'єднані 
Держави Европи. Голова Уп­
рави цієї організації — Ан-
дре Філіп, бувший міністер 
французького уряду. Прези­
дентом Соц. Руху за Об'єд­
нані Держави Европи є П. 
А. Спаак, теперішній мініс­
тер закордонних справ Бель­
гії. Патронат над Европейсь-
кнм Конгресом Праці прийня­
ли визначні особи з політич­
ного і професійного життя. 

Европейськнй К о н г р е с 
Праці цікавий тим, що в 
ньому взяли участь пред­
ставники різних груп (соціа­
лісти і не-соціялісти), які по-
•тавилн собі завдання зібра­

ти господарські та політичні 
сили 6 вільних держав Захід­
ний Европи для створення 
одного ринку і для організа­
ції спільної продукції (пляно-
ве господарство). Італія, 
Франція, Західня Німеччина, 
Бельгія, ГОЛЛАНДІЯ, Люксем­
бург — начисляють майже 
200 мільйонів людности, і ці 
країни мають значні природ­
ні багатства та технічно під­
готованих робітників. Між 
Америкою, Совстськнм бльо-
ком та Бритійською Спілкою 
Народів така Европейська 
Конференція могла б бути 
впливовою силою, а крім 
того злука господарських 
джерел дала б цим країнам 
великий розмах. Недарма 
Москва так боїться об'єднан­
ня Західньої Европи. Саме 
перед Европейським Конгре­
сом Праці в Парижі москов­
ські „Известня" видрукували 
статтю свого спеціаліста від 
„європейських справ", Поля-
нова (24 березня), в якій ав­
тор гостро нападає на весь 
плян Об'єднаних Держав Ев­
ропи, як ворожий справі ми­
ру! 

В Европейськім Конгресі 
Праці взяли участь націо­
нальні делегації з вільних 
західньо - європейських кра­
їн та з країн, поневолених 
диктатурами. В українській 
делегації були на Конгресі 
в Парижі такі особи: проф. 

зацію в минулорічній червне­
вій конференції „на верши­
нах" у Женеві, від якої по­
чалось „усміхнене" баламут­
ство, і в цьогорічній квітне­
вій візиті Хрущова й Булга-
ніна в Лондоні Черчил мо­
же виправдуватись, що віль­
ний світ не втратив на тому, 
що пізнав краще істоту совст­
ської політики. Але скільки 
пропаґаидивного матеріалу 
дано в руки большевикам 
отим співіснувальним обма­
ном? Шкода з цього остан­
нього виступу Черчила мо­
же бути, власне, у пропаган-
днвній поживі, що її мають 
тепер большевикн для свосї 
дальшої кампанії проти того 
НАТО, що його він так про­
славляв. Але для державних 
діячів у НАТО реально-прак-
тячну вартість мають ствер­
дження Грунтера, а яе гіпо­
тези Черчила. 

1 тому добре, що тепер мен­
ше говориться про роззброєн­
ня ,а більше про незмінене 
обличчя московської політи­
ки, без уваги на її „старий" 
чи „новий" вигляд. 

Панас Феденко, п. Ніна 
Хмель, д-р Богдан Феденко і 
п. Олександер Козакевнч (об­
серватор). 

Европейськнй К о н г р е с 
Праці не був тільки місце­
вою зах.-європейською поді­
єю. Також представники аф­
риканських країн прислали 
своїх заступників, щоб при­
вітати Конгрес І заявили 
свою охоту до спільної праці 
з народами Европи. Ці деле­
гати африканських країн за­
сідали в президії Европейсь­
кого Конгресу Праці і висту­
пили з промовами до членів 
Конгресу. Промовці однозгід-
но підкреслили в заявах до 
Конгресу необхідність спів­
праці їх країн з Об'єднаною 
Европою в свободі й гіднос­
ті. 

Конгрес вислухав промови 
Андре Філіпа, голови Управи 
Соціалістичного Руху за Об'­
єднані Держави Европи, Ен-
ріка Хіронеллі, генерального 
секретаря цього Руху, П. 
Спаака та інших і розділив 
свою працю між 4 комісіями: 
комісія спільного ринку, ко­
місія політична і соціяльна, 
комісія атомової е н е р г і ї 
(„Евр.-Атом") і комісія недо­
розвинених країн. В комісіях 
і в пленарному засіданні 
Конгресу розвинулася цікава 
дискусія. З промовою висту­
пив відомий французький 
економіст Жан Монне, прези­
дент ділового комітету для 
Об'єднаних Держав Европи. 
Промовляли крім того: Г. 
Недергорст, посол до голянд-
ського парламенту, К. Піно, 
міністер закордонних справ 
Франції, С. Мансголт, мініс­
тер сільського господарства 
Голландії і ін. Крім резолю­
цій, Конгрес ухвалив також 
окрему декларацію, в якій 
сказано, між іншим, що „єв­
ропейські нації не зможуть 
пристосуватися до найнові­
ших технічних досягнень, які 
вимагають одночасно дуже 
солідних засобів і масового 
споживання, якщо митні пра­
ва, континґентація, численні 
перешкоди для руху людей, 
ідей, товарів і капіталів, бу­
дуть продовжувати гальмува­
ти розвиток їх обміну, пере­
шкоджати раціоналізації їх 
господарства, у д е р ж увати 
анархічну конкуренцію там. 
це вимагалася б тісна спів­
праця''. 

Конгрес проголосив, що в 
теперішній ситуації створен­
ня Західньо - європейської 
"пілки для розвитку атомової 
енергії та спільного ринку — 
це негайне завдання. 

Европейськнй Конгрес Пра­
ці ствердив, що — „основна 
проблема європейського об'­
єднання є порядку не техніч­
ного, а політичного. Бажаю­
чи навчитися з недавнього 
досвіду і розуміючи упертий 
спротив місцевих інтересів у 
відношенні до створення не­
обхідних установ. Конгрес 
кличе робітників тісно об'єд­
натися і взятися до роботи 
над европейським пляном, як 
суцільною політичною і ди­
намічною силою, яка може 
повести до успіху ужиту 
енергію і зробити з европей­
ського об'єднання дійсне зна­
ряддя господарського і сус­
пільного поступу". 

Конгрес підкреслив у своїй 
резолюції про спільний ри­
нок, що — „об'єднання рин­
ків мас закінчитися об'єд­
нанням господарським і по­
літичним". 

(Закінчення на стор. 3-ій) 

Юрій Дивннч 

СТОЛІПЯ ФРАНКА - ПІВСТОЛІПЯ 
„МОЙСЕЯ" ; 

(З приводу прем'єри Франкового „Мойсея" в УТА, 
. Ніо Норк, 20 трави) .'. 

ннцтво „Книгоспілка" розпо­
чало виданні 20-томовоІ збір­
ки творів Франка. 

Серед уеіх цих заходів 
особливе місце посідас підго-
товлювана -вже більше як 
рік прем'єра „Мойсея" в Ук­
раїнському Театрі в Амери­
ці. Над здійсненням цього ве­
ликого задуму працюють не 
тільки члени УТА на чолі з 
Йосипом Гірняком та Олім­
пією Добровольською, а й 
запрошені до співучастн ком-
позитор Микола Фоменко та 
диригент хору „Думка" Лео-
нид Крушельницькнй. Голов­
ну ролю Мойсея виконує По­
сип Гірняк. 

Демонстрація поеми Фран­
ка ,,Мойсей'' вимагав не тіль­
ки великої культури і пра­
ці, а й творчої відваги та іні­
ціативи. Це бо центральний, 
найскладніший 1 найбільший 
твір, написаний Франком у 
зеніті його орлиного творчого 
лету (1905. p.). Хоч сюжет 
поеми чисто біблійний, та вся 
вона своїм внутрішнім зміс­
том і мистецьким диханням 
втілює життя України на ме­
жі двох сторіч, на старті ве­
ликого походу з „єгипетсько­
го полону" до „обітованої" 
національної і соціальної сво­
боди та незалежностн. Стоя­
чи на порозі нашого століт­
тя, автор .„Мойсея" ДИВИВСЯ 
вперед на незнані шляхи Ук­
раїни. Куди вона йде? Що 
чекає на неї? Як буде пово­
дитись українська людина —: 
рядова і провідна — на гря­
дущих (а він уже бачив їх 
наперед) судних іспитах іс­
торії? Чи сформує собі на­
лежний духовий і практич­
ний провід цей титанічний, 
але стихійний і сліпий рух? 

Великий знавець людської 
душі, зокрема української, 
Франко пророчим зором схо­
пив можливі катастрофи не­
далекого майбутнього, ката­
строфи, що їх зародок уже 
таївся в душі сучасної укра­
їнської людний. З несамови­
тістю пророка Франко бла­
гав, наказував, попереджав 
ту людину, щоб піднялась 
вона до рівня суворих боже­
ственних іспитів, до вартос­
тей віками' збагачуваної 
скарбниці народу. Тривожні-
передчуття; звучать у поемі. 
Окремі її епічні картини на­
че списані очевидцем вогнен­
ного моря 1917-1921 років, 
голоду 1933' року, окупацій 
і масових „ісходів" на ви­
гнання. І над усім цим роз­
п'ята душа головного обра­
зу поеми — Мойсея, який вті­
лює в собі три риси великої 
індивідуальнєсти Франка: ан-
дючість —'' віру — відпові­
дальність. - 'я 

З надією, чекаючи прем'єри 
„Мойсея", сподіваємось, що 
українці Ню Иорку й око­
лиць разом і з колективом по­
становників' перетворять ви­
ставу „Мойсея" на маніфес­
тацію вселюдської сили і не­
залежности, українського ду­
ха. 

В умовинах наростаючої в 
Україні кризи, Москва дала 
наказ Кисву особливо широ­
ко використати сорокову річ­
ницю смерти і соту річницю 
народження Івана Франка, 
щоб знешкодити цю Велику 
Людину, яку один чужинець 
назвав світочем СхідньоІ Ев­
ропи. Франка нині в УССР 
перемальовують на те, проти 
чого він усе життя боровся 
— на червоного малороса. З 
цією метою в Києві і Львові 
вже написано сотні статтей, 
випущено вже чотири збірни­
ки псевдорозвідок про Фран­
ка, сіро-пропагвндивну недо­
лугість яких визнають навіть 
окремі совстські рецензенти. 
Публікуються „в и б р а н і", 
спрепаровані, порізані мос­
ковськими цензорами твори 
Франка. До Франкової скарб­
ниці вдерлася озброєна но­
жицями банда партійних ре­
дакторів і ріже його по жи­
вому. Досвід насильств над 
творчістю Шевченка і Лесі 
Українки застосовується те­
пер супроти Франка. Та коли 
спадщина Шевченка так чи 
інакше (частинно в малодо­
ступних публікаціях) видру 
кувана в УССР майже пов 
ністю, то про таке повне ви 
даиня творів Франка в Мос­
кві і Києві нині навіть не за 
ікаються. Пляни 1920-их ро­
ків видати в сорока томах 
усього Франка тепер перепо­
ловинені на 20 томів. 

Причина проста: І.Франко 
с провідною фігурою тієї до­
би, коли в боротьбі на всі 
фронти викристалізувались 
Шевченкові заповіти також у 
формах політичних. Франко 
був також ковалем бойової 
самостійницької програми 
організації громадсько-полі 
тичних сил України. І цг йо 
го велика місія проходить 
яскравою ниткою крізь усі 
його художні, наукові І пуб­
ліцистичні писання. Франко 
тим більш небезпечний Моє 
кві, що він з великим успі­
хом і майстерністю поєднав 
?ойову енергію з глибокою 
культурою національно-ви 
чвольні гасла з соціальними 
інтересами основних шарів 
] населення України. Його гн' 
моотіншщтго засноване на 
суверенності духовій, і тому 
воно є всеосяжним, розрахо­
ваним на перемогу насампе­
ред власними силами наро­
ду. Відтіля така пекуче по­
треба Москви знешкеднти 
Франка під димовою засло­
ною ювілейного шуму. Бо. 
чк і Шевченка, Франка вже 
не викреслити з душі наро­
ду простим цензорським на­
казом. 

На щастя, українська еміг­
рація не цілком лишається 
осторонь у цін боротьбі Мос­
кви в Франковою спадщиною. 
На\'кова конференція НТШ 
з Ню Иорку 12-13 травня, по­
дала півтора десятка допові­
дей, що будуть друковані в 
. Свободі", у спеціяльних 
Фрлнківських збірниках то­
що. Спеціальну наукову кон­
ференцію мас присвятити 
франкові їакож УВАН у 
ЗДА. Готують свої пращ про 
Франка і наші письменники, 
зскремв Євген Маланюк, Бог­
дан Кравців, Святослаз Гор-
динський. Об'єднання пись­
менників „Слово" готує на 
початок чеовня спеція'льний 
вечір Івана Франка. Видав-

Константні! Гуляй 

„В ІЛЬДЛЬОКЕР" 
(Мисливський спогад) 

В і д Р е д а к ц і ї : Нижче друкуємо одно з ми­
сливських оповідань пок. о. Константина Ґуляя, ко­
лишнього пароха села Нестаничі ,в Західній Україні, 
завзятого мисливого А автора мисливських нарисів, 
що їх з розповідей о. ҐулЯЯ списав проф. Роман За­
вадовим .Назва оповідання „Вільдльокер" (вабило, ва-
бнк. приманка) залишена зумисне німецька, бо за жит­
тя о. Гул я я іншої назви не вживали. 

Давно то було, ще за доб­
рих часів, перед першою сві­
товою війною. Трапилася ме­
ні нагода побувати два тиж­
ні в Карпатах. Я блукав з 
палицею по лісі, але багато 
не бачив. Раз зустрінув га­
йового і почав з ним балачку 
про полювання та про дичи­
ну в Карпатах. Тоді він роз­
повів мені про „приманку" 
або „вабило", що їх МИСЛИВ­
ЦІ називали по-німецькому 
, ,вільдльокером". 

— Лісничий вийшов раз 
на орябки з „вільдльокером" 
— це такий прилад, що на­
слідує згуки звірини, — ка­
же гайовий. - Тільки почав 
вабити, у молодім смерековім 

лісі почув легку ходу, і за 
хвилину показався величез­
ний старий рись, знаджений 
удаваним голосом орябка. 
Мороз пішов лісничому поза 
шкіру, але не було іншої ра­
ди, тільки рятувати життя 
рискованим швидким стрілом. 
Тож стрелив йому „вісімкою" 
в голову. Віддаль була близь­
ка, стріл добрий, рись лише 
простягнувся. Я допитався, 
де ліенвчий мешкає, і ба­
чив „випхану" шкуру того 
рися; штука була надиво ве­
лика, виглядав, мов ягуар. 
Лісничий, старий чех, відо­
мий мисливець, розповідав, 
що застрелив багато рисів, 
але такого великого ніколи 
в житті не бачив і, може, не 

побачив би, якби не „ваби­
ло". 

Зацікавило мене це ваблен­
ня дичини. Забаг і я мати та­
ке „вабило". 

Як тільки вернувся з Кар­
пат додому, зараз на другий 
день пішов у ліс на засідку. 
Був зо мною і Семен, гайо­
вий. Засідка протягнулася 
пізно в ніч. Ми верталися 
стежками побіч багна. По до­
розі розповідав я Семенові, 
що є такі прилади, якими 
можна вабити дичину. 

— Та й я вмію трохи ва­
бити, хоч і без вабила. До 
мене і козел відізветься! — 
каже Семен. — Ану, станьмо 
на хвилину, я спробую. 

Ми спинилися. Семен квак­
нув кілька разів, мов качка. 

— Ква-ква-ква! — відпові­
ли йому хором дикі качки з 
багнища. 

Семен повторював ваблен­
ня кілька разів, і за кожним 
разом відзивалися качки. 
Спробував і я. За першим ра­
зом відповіло мені кілька 
легковірних качок, за дру­
гим уже тільки дві чи три, 
а там ні одна не відізвалася. 

Ні, не мнетець! Без вабила 
не обійдешся! — думаю собі. 

— А віденські такі дуже за­
хвалювані „в і л ь дльокери" 
певно добре наслідують го­
лос дичини. Аби тільки їх ма­
ти, то буду вабити дичину 
або знатиму, де вона, як ві­
дізветься. От, сьогодні вже 
дізнався, де качки на ніч за­
падають, а завтра можна б 
їх шукати. 

Зараз на другий день я ви­
слав до Відня, до Шайнера 
замовлення на цілу купу тих 
ославлених „вільдльокерів". 
До тижня дістав посилку. Ви­
пробовую їх у хаті: пищать, 
свистять, квнчать, гудуть і 
шиплять, аж лігавці брешуть, 
а я радію, що аж тепер, тіль­
ки дивись — буду мати всю 
дичину в кишені. 

Не видержав — ще того 
самого дня пополудні пішов 
з „вабикамн" в ліс. Знав я 
місце, де лис щодня ще „за 
сонця" виходить мишкувати 
на сіножатях. Не раз я на 
нього засідався, але то було 
яких двісті кроків від лісу, 
і лис ніколи ближче не під­
ходив. Я не полохав його — 
чекав терпеливо кращої наго­
ди. А „взяти" його дуже хо­
тілося, бо старий великий ли-
сюра певно з'їдав мені бага­

то качок, зайців та молодих 
тетерюків. Відки він прихо­
див і де зникав, я ніяк не 
міг дослідити, бо й ліс і баг­
на лис краще знав, ніж я. 
Але тепер — го-го, лисе Ми­
кито! У мене с вабило — ти 
вже мій! . . 

Край лісу сідаю за кущем, 
витягаю з торби якусь сви­
стілку, що наслідує досить 
удатно голос мишей, і почи­
наю свистіти. Одночасно че­
рез бінокль спостерігаю ли­
са, його рухи й поведінку. 
Лис почув свист і насторо­
жився . . . Слухає . . . Радію, 
що Микита чує і звертає на 
голос увагу. Чекаю хвилинку 
і свищу ще раз — тепер, ду­
маю, лис за мишею сюди га­
лопом прибіжить. 

Ага! Лис обернувся і чим-
скоріш поскакав.. . у лози. 
Більш не показався. Оттакоі! 
Микита Микитою — не об­
дуриш його! Але я ще не 
зневірився, постановив спро­
бувати звабити козла. 

Недалеко від того місця, 
де я так гарно „звабив" ли­
са, сходилася з лісом сіно­
жать, а на ній росли колись 
густо старі великі липи. Лю­
ди давно їх зрубали на „нець-

ки" ,а пеньки пустили буйні 
парості, що розрослися в гус­
ті кущі. Тут я ліг на землю, 
добув пищика на ваблення 
козла і запищав, мов сарна. 
Закурив люлечку, дивлюея 
в сторону лісу і чекаю на 
появу козла. Чекаю й ду­
маю: чи стріляти його, якщо 
вийде? Може не годиться, 
бо ж я його підступом зама­
нив. Але ж, по правді, все 
полювання полягає на хитро­
щах, на обдуренні дичини. 
Ну, то як, стріляти, чи ні? 

Серед таких вагань минає 
мінута за мінутою. Ваблю ще 
раз і ще раз, потім наслу­
хую. Слух маю не багато 
гірший від зайця, а зір, мов 
у яструба — тож чую десь 
далеко в кущах тяжку підо­
зрілу ходу. Що воно таке? 
Не бачу нічого, бо ліс обко­
паний ровом і бурта досить 
висока. 

Напружую слух — щось 
наче наближається . . . Спи­
нилося — мабуть, наслухує. 
Ваблю знов. Рушило з місця, 
знов підходить ближче. Воно 
тяжке, певно велике, але що 
саме, не можу відгадати. Ці­
каво, в котрому місці вийде 
з гущавини? Що мені роби­

ти? Віддаль від рову — вісім­
десят кроків, в дулах „чвір-
ка". Якщо це лис, досить йо­
му „чвірки". Дики тут не ви­
ходять, а козла сьогодні таки 
не стріляю. Отже, вистачить 
„чвірка"! 

Тим часом оте „щось" пі­
дійшло вже до бурти. Це ме­
ні підказує вухо, бо бурта 
закриває вид долом, а кущі 
— горою. Мене огортає не­
терплячка. Відкладаю набік 
люльку, нервово відмикаю 
курки, весь змінився в зір і 
слух. Те „щось" все ще за 
ровом і все ще наслухує. Та­
ке то мені ясне, якби очи­
ма бачив: оглядає бурту і 
придивляється, в якім бн міс­
ці u перейти. Знов рушило з 
місця! . . 

— От, ще кілька секунд, і 
появиться на бурті, — ду­
маю і ваблю тихесенько. 

Рушилося жвавіше, і я по­
бачив на бурті — дві ноги 
в білих полотняних шта­
нах . . . Я звабив . . . ,,равбші-
ца", чнгуна! 

Задеревів я від страху. Чн-
гун добре дослухався, відки 
походить той „голос сарни", 
тож при найменшім шелесті 
пішле мені ладунок найгруб-

ПРИПДЕ ТАКА ХВИЛИНА... 
Прийде така хвилина 

[чудернацька... 
Яких, яких „би, випробував дань! 
Жага пойме, щоб випити 

[зненацька 
Розлогий келих хмелю забагоиь. 
Але не той, заплямлений 

[щербатий, 
Що в ньому .трунок пеклом 

[клекотить, 
А дорогий, на. декілька каратів, 
Що в ньому спокій, радість 

• І • . [1 блакить. 
Що блискітки, що ці вигоди 

• [марні! 
Душа жада'с більше 

• [у стократ — 
В землі своїй, відродженій, 

[безхмарній, 
Де Інші зорі, води й аромат. 

Г»АТ О. ДІБРОВА 

птах шротів — це ж звичка 
чигунів. 

Треба тікати з того місця! 
Мерщій! Тихо, мов вуж, про­
слизнув я поміж кущі і пень­
ки. Кільканадцять кроків на­
зад . . . Під заслоною .густо­
го куща піднявся на ноги і 
зник у лк5. 

Вернувся додому з порож­
німи руками, ще Й файку за­
губив. Лихий, як рідко коли, 
закинув всі, оті надіями і мрі­
ями озолочені „вабила" в 
вайдальпщй закамарок шух­
ляди, куди рідко коли загля­
дав. Залишилося мені тільки 
те вдоволення, що бодай си­
ни того не бачили. А вони 
теж непогані мисливці. 

Нема ради ~ - будемо полю­
вати по-давньому... 

" « « * « » Я чаооине — 
•••необхідні*! в домі 
вультуриоі люд.вв, 
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ВІСТІ З ВІДНЯ 
В часі окупації після др\то! 

світової війни пережили австрій­
ські громадяни, а зокрема укра­
їнці, жахливі хвилини мораль­
ного і фізичного гніту. З укра­
їнців вхоплено і вивезено в жах­
ливе невідоме кільканадцять 
осіб, між нвмн, Емілію Горни-
кевнч, яка вже вернула, Теофіля 
Волошина, який там 'умер, Анто­
на Кобздая, який вернув, д-ра 
Ключка, (зятя їв. франка), якай 
вернув і тут помер, Стрижака, 
який пропав без вісти, д-ра На-
полсона Вігарн, який вернув, 
Ілька Бородасвнаа, який про­
пав, суддю Іванця, який мас пе­
ребувати десь у Польщі, студ. 
медиц. Брігідера/ який пропав 
без вісти, д-ра Иосифа Грядово-
го, схопленого :іряцо з клініки, 
проф. Остапа Отаниславського, 
який відсидів ДО ла • і вернув, 
д-ра Івана Турина,' схопленого 
з потягу, який вернув, Євгена 
Левнцького, схопленого з потя­
гу, який вернув др Відня, д-ра 
Маркілна дзеровича, який від­
сидів 10 літ і вернув, студента 
медицини Сергія Накловнча, 
який досі не вернув, та інших. 

По заключенні. австрійського 
державного договору і уступ-
леині окупантів, почало налаго­
джуватись національне і су­
спільне життя української гро­
мади у Відні, бо досі всі україн­
ці, пригноблені страхіттям лю-
доловства, сиділи пригноблені 
і не відважувалися проявляти 
якоінебудь навіть н а й б 1 л ь ш 
скромної діяльності!. Декілька 
відважніших ходили до своєї 
рідної церкви ст. Варвари і все 
оглядалися, чи не слідкує за 
ними яка ворожа шпигунська 
сила. На щастя укр. громади за­
лишився з парафіянами о. кано­
нік Михайло Лада,' який своїх 
парафіян піддержував на дусі. 
а хворих по шпиталях постійно 
відвідував і їм допомагав. 

Відносно окупації і окупантів 
постало у веселих і дотепних 
австрінйців багато анекдотів, з 
яких один для прикладу наво­
джу: 

Стоять дві австрійські жінки 
перед центральною совстською 
командантурою у Відні, на якій 
видніють два величезні портре­
ти: Леніна і Сталіна От вони 
питають якогось ррохожого па­
на, що це за славні люди, що 
видніють на портретах. Він від­
повів: „Таж це ті славні герої, 
що звільнили світ від фашис­
тів". На те жінки жалобним го­
лосом заявили: „Може б вони 1 
нас увільнили від окупантів?" 

На переходах зон перевірюва-
но точно документи на дозвіл 
переїзду залізницею. Перед со-
встськнм вияком, що перевірю-
вав подорожні легітимації, ви­
кручується якийсь подорожний 
ізраїльського походження. На те 
розлючений бодьщевик каже: 
,ДІх Гітлер ферґессен" (тебе 
забув Гітлер). •"*«•*! 

По відході окупантів зачали 
українці м. Відня поволі органі­
зуватись, і першим таким об'я-
вом суспільного життя на цер­
ковнім полі буяо”всновнв від­
новлення церкви ов,”ВМ. Вар­
вари, .головно заходом, о.. Лади, 
і магістра Юліяна Костюка. 
НаЛбіднішІ громадяни зложили 
на ту ціль більше'як* 30,000 шіл. 
Заходом вернувшого о. пралата 
Горнякевича відбулося 12 лю­
того 1956 торжественне посвя­
чення цілковито відновленої 
церквн св. Варвари. Посвячення 
доверши в а р х и с п,н с к о п д-р 
Франц Яхим, який також виго­
лосив прекрасну проповідь в ні­
мецькій мові. 

Заходом о. пар ох аі-д-ра Ми­
рова Горникевіїча. відновлено 
Братство св. Варвари, яке під 
головуванням д-ра Маркіяна 
Дзеровича розпочало свою ді­
яльність, бо з проходом боль-
шевнків завмерло-цілковито ук­
раїнське товариське життя, а 
дещо з архівів Тов. ^Січ" І „Рід­
на Хата" перевезено'на Захід. 

Першим об'явом товариського 
життя було уладження Брат­
ством товариських дходин 11-го 
лютого 1958, на ' яких ширші 
круги громадянства' ,мали мож­
ність між собою познайомитися. 

Найвищим об'явом культурно­
го, морального і матеріяльного 
відродження було улаштовання 
Братством концерту" в честь 

Тараса Шевченка дня 15 квітня 
1956 в великій театральній залі 
готелю „Пост Готель". Святоч­
ну академію відкрив мґр. Юлі-
ян Костюк промовою в німець­
кій і українській мовах, в ні­
мецькій з уваги на численну 
кількість чужих гостей. Прняв-
них було понад 1000 осіб. 

Головну частину програми і 
святочний настрій Академії зве­
личав своїми піснями хор. св. 
Варвари під орудою відомого 
нашого композитора — дири­
гента Андрія Гнатншнва. Через 
надзвичайний збіг обставин бра­
ли в цьому концерті участь ва­
ші визначні мястці: 

Найліпша на Заході оперова 
співачка п-ні Ірина Малаток, 
яка чудовою красою свого мецо-
сопрана і щнрнм відданням ук­
раїнських пісень до слів Шев­
ченка викликала с п р а в ж н є 
спонтанне і небувале одушеа-
лення у публіки. Пані Дарія Ка-
ранович, славна піякістка і зна­
менита акомпаніаторка, грала 
до слів Шевченка „Сюїту" Лято-
шинського і „Мініятюрн" Вол. 
Барвівського. Вільгельм Варан, 
перший скрипах „Фольксоперн" 
у Відні виконав твори Сарасате 
„Андалюсіше Романсе" і дві 
композиції Гнатишвна. Гарячі 
оплески здобула собі теж декла­
маторка д-р Ірина Зощук-Пріс 
вепська. Виступила вона в чу­
довій народній полтавській во­
ші, створила свобідною дикцією 
1 модуляцією голосу живий об­
раз Шевченківської Оксани з 
поезії „Лебедин". Годиться теж 
згадати про виступ 16-літиьоІ 
панночки Татяии Ґрос, яка а 
оригінальнім покутськім строю 
з чуттям продеклямувала „Мені 
однаково". А вже за серця всіх 
вхопила мала Любка Гнатншвв, 
яка в дитячім українськім 
строю, передаючи п-пі Малаиюк 
китицю квітів, продеклямувала 
„Учітеся, брати мої". 

Наприкінці згадою про за­
слуги композитора Гнатншива 
над організацією і відбудовою 
хору св. Варварн. Своєю веу-
томимою працею і мистецьким 
талантом зумів він створити 
хор, який сьогодні може зовсім 
сміло виступити на кожній євро­
пейській сцені. 

л. а 

З ЖИТЛІ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Загальні Збори української 
оселі ,Діброва". 

Дня 27 березня ц. p., у плас­
товій домівці при вул. Ламлкін. 
відбулися Загальні Збори оселі 
.Діброва" при численній участі 
членів, спонсорів і прихильни­
ків. Збори відкрив інж. А. Міля­
ннч, голова управи спідки, і 
проводила ними президія в 
складі: пп. Юрків, А. Козак і 
Байко. Звіт з праці за минулий 

Йк подав інж. Міляннч. Укра-
ська оселя „Діброва" поча­

ла свою діяльність в 1964 році 
закуп ном ферми, понад сто двад­
цять акрів, з того коло одної 
третини становить озеро з при­
пливом і відпливом. Фарма по­
ложена в найздоровішій околиці 
на північнім заході 1 на віддалі 
.сорока миль від Дітройту. На 
фармі с кілька будинків 1 також 
дуже гарний мешкальний дім 
був. власника. Бувший власник 
задовго перед смертю переро­
бив фарму на парк, насаджу­
ючи багато рідкісних дерев 1 
кущів. Оселя була куплена за 
кругло 50 тисяч долярів 1 та су­
ма була покрита здебільша по­
зичкою у Кредитівці „Самопо­
міч". Зимою 1954/66 1 на весну 
1955 Управа Оселі перевела ба­
гато робіт і приготовила парк 
д о літнього сезону. Постановле-
но продати частину парку під 
будову відпочннкоанх домів і в 
тій цілі на тій частині викорчу­
вано ліс, знівельовано Ґрунт і 
зроблено понад сісімдесят ді­
лянок, які за дуже низьку Ціну 
може' набути кожна українська 
родина. Досі продано вже 21 
ділянку за ціну двадцять тисяч 
долярів. Збудовано пляжу для 
плаваючих, поправлено пляжу 
для дітей, побудовано потрібні 
будники 1 між іншим теж закри­
ту плятформу для танців. Пра­
ця над розбудовою парку йшла 
цілу зиму, вона і нині відбува­
ється далі 1 екзекутивний ди­
ректор інж. Я. Варивода посвя­
чує ,Діброві" цілий СВІЙ ВІЛЬ­
НИЙ час, знання і любов. Ба­
жанням Управи є, щоб „Дібро­
ву" приготовити якнайкраще до 
цьогорічного сезону. 

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ КОНГРЕС ПРАЦІ 
(Закінчений si crop. 2-ої) 

Участь визначних пред­
ставників урядів з а х і д н о є в ­
ропейських країн в Европей-
еькім Конгресі Праці пока­
зує, що ідея об'єднання в за­
хідні* державах наближаєть­
ся до свого здійснення. Щ е 
с сильна опозиція в Німеч­
чині проти такої „Малої Ев-
ропч": особливо німецька со-
ціял - демократія проголо­
шує, щ о включення Західпьої 
Німеччини ж .„Малу JEspony" 
змарнувало б наді ї н а об'єд­
нання розірваних частин Ні­
меччини. Н а це відповідь 
проста: Москва так чи інак­
ше не віддасть свого східньо-
німецького сателіта добро­
вільно. А л е Західня Німеч­
чина, в спілці з іншими віль­
ними країнами Західньої Ев-
ропн, матиме далекоміцніші 
„плечі", н і ж тепер, коли до­
водиться їздити німцям у 
Москву і чути від Хрущових 
,,нст" або глузливі пропози­
ції — сідати за один стіл, на 
рівних правах, з Піками, 
Ульбріхтамн та іншими аген­
тами Москви. Об'єднані дер­
жави вільної Европя змо­
жуть спільними силами ро­
бити натиск на імперіяліс-
тичну Москву. Коли ж вони 
зостануться роз'єднані, то 
Москва знайде способи, щоб 
і цю решту Европн взяти під 

КОМІТЕТ СТВОРЕНИЙ З Г Р О М А Д С Ь К И Х 
О Р Г А Н І З А Ц І Й М. Б О С Т О Н У , 

для відзначення 30-их роковин трагічної смертн 
ГОЛОВИ ДИРЕКТОРИ і ГОЛОВНОГО ОТАМАНА 

військ У. Н РЕСПУБЛІКИ 
СИМОНА ПЕТЛЮРИ, 

доводить до відома українських Громадян міста 
Бостону й околиць, що 

УРОЧИСТА АКАДЕМІЯ 
відбудеться 

В НЕДІЛЮ, 27-го ТРАВНЯ 1956 Р. 
Тому ласкаво проситься всіх стриматись від 

влаштування яких би то не було імпрез в цей день. 
Про місце' і час Академії буде оголошено в 

афішах. Комітет. 

свою „високу руку". Тому 
кличем в вільних державах 
Західньої Европн лишається: 
„об'єднатися, — або загину­
ти!" 

28-го квітня на обіді, в яко­
му взяли участь члени Евро-
пейського Конгресу Праці, 
промовляв голова французь­
кого уряду Г. Молле. Він за­
явив, що був 1 в рішучий' 
прихильником господарсько-
іго і Політичного об'єднання' 
вільних країн Західньої Ев­
ропн. 

Перед закриттям Конгресу 
промовляли — секретар Хі-
ронелля і голова Конгресу 
сенатор Деусс. Хіронелля: 
кликав до поширення ідей 
об'єднаної Европн в масах, 
особливо серед робітництва. 
Деусс зазначив, що в тепе­
рішніх обставинах вільні кра­
їни Західньої Европн мусить 
творнта свою спілку держав 
для себе. Станеться це не за 
рік і не за два. Але — в ато-
мовій добі, треба йти одним 
кроком з технічним поступом 
І з вимогами народного гос­
подарства. Об'єднана Европа 
— це шлях до добробуту. 

К. О. 

• У Південній Кореї опози­
ційні до президента Рі партії 
повели агітацію, щоб у вибори.;, 
які відбудуться в найближчий 
вівторок, населення голосувало 
за лідера демократичної партії 
Шініцкі, найповажнішого кон­
курента Рі, який несподівано 
кілька дві в тому помер. Не ма­
ючи іншого кандидата, опозицій­
ні партії хочуть таким чином 
задемонструвати своє невдово­
лення. 

• Генерал Лоріс Н о р п е д , 
призначений на місце генерала 
Груитера, головним командан-
том збройних сал НАТО, при­
бувши з відвідинами до керів­
них військових кол в Англії, за­
явив у своїй промові, що совст-
ська військова сала — всупереч 
чимраз ширшим усмішкам на 
обличчях совстських диктаторі!.' 
1 всупереч усім їх розмовам про 
роззброєння — дедалі більшає. 
Ген. Норстед додав, що всі стар­
шини в Головній Кватирі НАТО 
переконані в тому, що західні 
державні мужі „не візьмуть 
усміхнених облич за приязні 
діла". 

Вже минулого року відвідали 
,Діброву" т и с я ч і українців, 
„старих і „нових" 1 тут родже­
них 1 всі вони були задоволені з 
перебування у своєму парку. 
Минулого року відбулися в . Д і ­
брові" десятки пікніків і това­
риських зустрічей, багате гостей 
перебували там цілими тижня­
ми, живучи не раз під шатрами. 
Були також представники Інших 
національностей і деякі з них 
висловили бажання, закупити 
ділянку для себе. 

Касовий звіт подав п. В. Шку-
дор, пояснюючи всі позиції по 
стороні приходів і витрат. .Діб­
рова" дала в минулому році зі 
самих тільки пікніків понад чо­
тири тисячі приходу. Вартість 
парку побільшилася дуже через 
розбудову 1 великий вклад 
праці. 

На нашу думку, найважливі­
шою точкою Зборів була зміна 
статуту. Від самого початку Іс­
нування спілки „Діброва" були 
голоси громадянства, чому об­
межена кількість власників, чо­
му не допускається більше чле­
нів, чому не зробити „Діброву" 
майном цілої української грома­
ди Дітройту ft околиці? Управа 
взяла ті побажання під увагу і 
прийшла на Збори з проектом 
змів статуту. По довшій І ціка­
вій дискусії прийнято з деякими 
поправками запропоновані змі­
ни. Головною зміною с те, що 
поправлений статут дав можли­
вість кожному українцеві стати 
членом спілки .Діброва" 1 тим 
самим П співвласником. Членом 
може бути той, хто оплатить 
один уділ у висоті сто долярів 
або купить одну о б л і г а ц і ю 
(бонд) в такій самій висоті. Об­
лігації с опроцентовані (чотири 
і три четвертих процента) 1 мо­
жуть бути викуплені по десяти 
роках. Власники уділів і посіда­
чі облігацій мають однакові 
права. Тепер голос за громадян­
ством і ми сподіваємось, що во­
но впишеться масово в члени 
спідки .Діброва", поможе спла­
тити решту довгу і причиниться 
до того, щоб ,Діброва" стала 
одним з найкращих парків, ва 
що вона вповні заслуговує. Тим­
часовим грошевим труднощам 
нових членів, якщо б такі були, 
дасть скору 1 помічну руку Кре-
двтівка „Самопоміч . 

На Зборах вибрано Раду Ди­
ректорів, до якої ввійшли пп. А. 
міляннч, В. Рижий, В. Ухоч. Р. 
Татарський, Д. Квітковський, П. 
Гончаренко і С. Луцький. Рада 
Директорів покликала Екзеку­
тивну Дирекцію в складі: п. Я. 
Варивода — голова, п. Я. Дуб 
— секретар 1 п. А. Козак — 
скарбник. В разі потреби Рада 
Директорів може побільшити 
Бкз. Дирекцію. 

Дирекція плянус відкриття 
сезону дня 27 травня полевою 
Службою Божою. Вуде власна 
добра кухня 1 різні несподі­
ванки. 

Маючи ва увазі будову авто­
стради, яка скоротить час доїз­
ду до парку на піп години, зна­
ючи, що всі відпочинкові місця 
в Дітр”оГіті с заповнені І то дуже 
різнородвою публікою,,_ .оцішо-

п-ні Зоя Острогів ролю ласка-
ко - кокетноі неперебірливої в 
досягненні поставленої мети, 
розбещеної Марусі. 

А як контраст їй, „селянсь­
ку мімозу" Дарнну, п-ні Крвжа-
ківська передала в гарному, рів­
ному рисунку. 

Слуга Федір, у виконанні Іва­
на Палки, вийшов ве блідо. 
Видно було старання, яке дало 
позитивні наслідки. 

В цілому комедія принесла 
глядачеві естетичну насолоду. 

Хотілося б частіше бачити ва 
українській театральній сцені в 
Клівленді подібні вистави. 

Сергій Тереато*. 

ВІСТІ З УНРАТНИ 
(За совстською пресою 1 радиш) 

Ню Йорк, Н. Я. 
Перед Свяченим Плаотпрпяту. 
' Виховати людину - громадя­
нина, це основне завдання пла­
стової організації. І у нашому 
житті це громадське виховання 
молоді вже слідне ва його зов­
нішніх проявах, яким надає во­
но ве лиш кольориту, але й ха­
рактеру. Масова поява молоді, 
зодягненої у пластові однострої, 
на наших національних святах. 
маніфестаціях і т. д. буває час­
то одиноким видимим доказом 
успішності! Імпрези, що на ньо­
го покликуються аранжери, а 
погляд, що запевнена участь 
пласту і молоді — це половина 
успіху, починає ставати заса­
дою у нашій громаді. 

Пластова молодь радо спі­
шить на кожний громадянський 
закляк, жертвуючи вільний час, 
який у неї не менше рідкий і 
цінний, як у старших, довгі го­
дини шкільного навчання, поза­
шкільні обов'язки, праця в орга­
нізаціях, підлеглості та витрата 
часу на доїзди — усе це дає 
нашій молоді дуже мало вільно- пропаганді, більшість лекцій 

„ТОВАРИСТВО Д Л Я ПО­
Ш И Р Е Н Н Я ПОЛІТИЧНИХ 

І НАУКОВИХ З Н А Н Ь " 

Так називається тепер ор­
ганізація, раніше відома со-
встськнм громадянам під на­
звою „Союз войовничих без­
вірників". А л е хоч назву 
свою вона змінила, завдання 
П лишилися давні: поборю­
вати через пресу і лекційну 
пропаганду релігію, і шири­
ти в масах „політичні та на­
укові знання", тобто вихову­
вати їх в комуністичному ду ­
сі. На початку квітня відбувся 
в Києві 3-й з'їзд цього това­
риства. З присвяченої в „Ра­
дянській Україні" цьому з'їз­
дові статті ВИХОДИТЬ, що ли­
ше в минулому році лекції, 
прочитані членами товарис­
тва, муеіли вислухати 37.-
000.000 осіб — на 10 мільйо­
нів більше, як у 1953 році. 
Лекції ці читається в колгос­
пах, фабриках і установах в 
перервах між працею й після 
праці, а в клюбах і „будни­
ках колгоспника" — у вільні 
від роботи дні. Проте, згада­
ні „осягн", як виходить, пар­
тійне керівництво не задо­
вольняють: „багато ще хиб, 
— зазначає „Радянська Ук­
раїна", — є в антирелігійній 

го часу на особисте, родинне чи 
товариське життя. Але молодь 
не нарікає і радо виповняє те, 
чого домагається від неї наша 
громада 

Це відношення між Пластом 
і громадою раз у рік міняється, 
коли ваша пластова молодь 
звертається до громадянства — 
не по нагороду чи признання, але 
по прихильний відрух і доказ 
зрозуміння П проблем. Стало у 
вас, у Пласті, традицією, що 
Великодні Свята — це час, щоб 
подумати про висилку незамож­
ної молоді на Пластову Оселю в 
Іст Четгемі. З цією метою 
Пласт Прият I Станиця вже п'я­
тий під ряд раз улаштовують 
Спільне Свячене, яке у цьому 
році відбудеться в неділю 20-го 
травня, о год. 4 попол., у залі 
Народного Дому. 

Крім батьків, які повинні вва­
жати за свій обов'язок товари-
шити дітям у їхній традиційній 
обрядово - товариській імпрезі, 
сподіваємося гостити на Свяче­
ному усіх наших передових гро­
мадян, представників організа­
цій, суспільних працівників — 
тих. що доцінюють ідейний, без­
корисний вклад пластової моло­
ді у наше суспільне життя. Хай 
у своєму шляхетному задумі 
допомогти своїм друзям • побра­
тимам вирватися я задушливої 

з історії партії все ще чита­
ється про дожовтневий пе­
ріод, не розвінчується до кін­
ця чужий духові марксизму-
леншізму культ особи". 

В Ї Д А Л Ь Н Я Х Х А Р К О В А 

Кореспонденти газет „Ра­
дянська Україна" і „Красное 
Знамя" вирішили провести 
рейд, щоб перевірити, як „ви­
конується завдання, поставле­
ні партією і урядом в системі 
громадського х а р ч у в а н н я 
Харкова, як організації цього 
мільйонового міста і працівни­
ки їдалень дбають про поліп­
шення обслужування трудя­
щих". Ось що, між іншим, 
пишуть вони про висліди сво­
го рейду: 

„На заводі транспортного 
машинобудування їдальні чч. 
405, 410 і 416 в антисанітарно­
му стані. Робітникам тут про­
сто ніде помити руки. Від ро­
бітників надходять справедли­
ві скарги ва одноманітність і 

. погану якість страв. П р о д а ж у 

ліва „леніненькі норми" і „ко­
лективне керівництво" в пар­
тійне життя, розповів у „Прав­
ді секретар парткому маши-
нобудівельного заводу Н. Те-
льянов. „Недавно, — п и ш е 
вія, — відбувались у нас збо­
ри партійного активу. Після 
доповіді почалися дебати. 
Давши слово одному з про­
мовців, головуючий тут ж е 
оголосив: „Далі виступає тов. 
Тельянов". Признатися, я був 
приголомшений. Мені пропо­
нують виступити, хоч слова я 
не просив і д о виступу не го­
тувався. Хотів встати Й зал ви­
ти, що сталася помилка. Але, 
подумавши, вирішив, щ о від­
мовлятися на очах в ус іх при­
сутніх незручно. Прнйшлося 
виступити. А л е треба прямо 
сказати, що у нас вже так по­
велося, що на зборах партій­
ного активу слово надасться 
переважно директорам або се­
кретарям партійних організа­
цій підприємств. А робиться 
це так. За день-два до зборів 
з райкому дзвонять: „Готуйся 
виступати!" Коли ж почина­
єш заперечувати проти цього 
порядку, при якому інші ко­
муністи не мають можлнвости 
дістати слово на зборах, то 

Д-р М. Логаза склав 
лікарські ІСПИТИ 

Снракюз, Н. И. — Д - р Ми­
хайло Логаза, відомий вже з 
Краю і опісля з еміграції в 
Воропі лікар - громадянин, 
склав вимагані американськи­
ми законами іспити в стен ті 
Н ю Йорк, здобуваючи цим 
повне право лікарської прак­
тики. Д - р Логаза, щ о с чле­
ном Українського Народного 
Союзу у 39-ому Відділі, від 
чотирьох років працює як лі­
кар в стейтовій школі в Снра­
кюз і є разом з д р у ж и н о ю 
активний в місцевій громаді 1 
професійному Л і к а р с ькому 
Товаристві. 

про око людське записують і 
прізвища рядових членів пар­
тії, які бажають виступити. 
Однак, слова їм здебільша ді­
стати не вдасться . . . " 

) Вже появилася збірка віршів 
/ ЛЕСІ ХРАПЛИВОІ 

„І С Н Р И" 
; МИСТеЦЬКОМу офорМЛСНПІ 

Ніни Мудрнк-Мряп, 
ЦІНА S0 ЦЕНТІВ. 

Замовляти: 
"S V О В О D А" 

83 Grand S4. Jersey City З, N.J. 

КОМІТЕТ ОБ'ЄДНАНИХ АМЕРИКАНСЬКО-УКРАІН-
СЬКПХ ОРГАНІЗАЦІЙ м. НЮ ПОРКУ, 

Відділ Українського Конгресового Комітету Америки. 

УВАГА! — Українці вед. Ню Яорку й околиці! 
В СУБОТУ, 19-го ТРАВНЯ 1956 р. о год. 7-ій веч. 

відбудеться 
У WASHINGTON IRVING HIGH SCHOOL, 40 IRVING P L 

іміж 16—17 вул.) 
ДОПОВІДЬ інж. АНДРІЯ КІШКИ 

п. н.: „НАША ПРАЦЯ СЕРЕД ЧУЖИНІЦВ В 
ІНТЕРЕСІ УКРАЇНСЬКОЇ СПРАВИ'. 

П. Інж. А. Кішка постійно перебуває в Мадриді, Еепанії, с 
головою Українського Відділу Центру Східніх студій 
в Мадриді та співробітником українських радіомовлень на­
ціонального еспанського радія. В цій функції п. А. Кішка 
брав участь у біля 20-ти міжнародиіх конгресах різного 
род>'. Тепер перебуває в Америці у повороті до Еспаніі із 
Міжнародного Конгресу для світового миру, що відбувся 

в столиці Домініканської Республіки. 
Вступ за добровільними датками. 

До численної участи запрошується українське 
громадянство великого м. Ню Иорку й околиці. 

на стане для українців Дітрой 
ту й околиці милям місцем по­
трібного відпочинку 1 корисної 
розваги. 

Іван Білоус 

де піддержку усісі нашої грома­
да. І ось ТОМУ — підемо усі 
на Свячене Пластприяту. 

К. Олеспхцька. 

рідеіфи^оши іі;идшиіи, umiuv- шоДорксьі:ої вулиці у ЛІСИ та і МОЛОКА Та МОЛОЧНИХ продук-
ючи положення 1 красу ,Дібро- простори чарівного Іст Четгему тів на заводі не зорганізова-

н ітевні. що - н а ш а пластова молодь з в а и - | н о < , . у їдальні взуттєвої арті­
лі ім. Шмідта кухар не мас 
навіть механізованої м'ясоруб­
ки і мусить всі роботи вико­
нувати руками, а в Ленінсько­
му райпромкомбінаті, де пра­
цює 325 робітників, досі немає 
не тільки їдальні, а навіть бу­
фету . . . В їдальні при Харків­
ському університеті брудно, 
на вікнах шар пилюки. Офіці­
антки встановили тут своєрід­
ний „порядок": поки за стіл 
не сяде четверо відвідувачів, 
вони їм нічого не подають. 25 
хвилин чекали офіціантку, 
щоб замовити обід, студенти 
Стадник, Кемеровська і Чер-
ннцька. Подавши другу стра­
ву, офіціянтка не принесла 
виделок і — зникла. ,,Рейдова 
бригада" встановила факти 
безсоромного о б д у р ювання 
споживачів. Студентки Крав­
ченко і Тодорова замовили са­
лату з консервованих крабів, 
картоплі й огірків. За нормою 
треба, щоб у кожній порції са­
лати було 38 грамів крабів, а 
насправді було їх лише 8 гра­
мів. Студент Ситенко не знай­
шов у борщі м'яса, хоч у спис­
ку страв б у л о н а п и с а н о : 
„Борщ з м'ясом". — Д е ж по­
ділося м'ясо? — запитав він у 
завідувача їдальні. — „Розчи­
нилось! — спокійно відповів 
завідувач. Таких і подібних 
фактів кореспонденти харків­
ських газет виявили д у ж е ба­
гато — і в усьому обвинувачу­
ють, як звичайно, низових 
працівників та „бездушних 
бюрократів". 

ПАРТІЙНА „ДЕМОКРАТІЯ" 

Про те, як запроваджується 
після скасування культу Ста-

Клівленд, Огайо 
„Старі гвіховодяики". 

І знову радісна подія ва клів-
лендсько - українському обрії 

На цей раз талановитий ре­
жисер і актор М. Крнжанівськнн 
з невеличкою групою здібних 
акторів потішив 15 квітня укра­
їнську громаду комедією „Старі 
гріховодники". 

Режисер Кркжаяівськвй ство­
рив гарну театральну річ з еи-
тузіястичнимн акторами, п. В 
Сідельником, п-ні Крижавівсь-
кою, Зосю Острогін та великим 
аматором сцени п. Іваном Пал­
кою. Він вдало віднайшов ам-
плюа кожного актора, і тому 
гра відбувалася без зусиль на­
тиску, легко витворюючи різно­
манітність фарб. 

М. Крижаиівськнй в ролі Юр­
ка представив старого гріховод­
ника, не впадаючи в шарж. Ви­
конання було легке, з захоп­
лююче - веселими сценами. 
Глядачі з задоволенням (це 
видно було зі здорового сміху) 

У Ч Н І АНТОНА РУДНІЩЬ-
КОГО ВІДЗНАЧЕНІ НА 

КОНКУРСІ 
У дорічних загально - стейто-

ввх конкурсових ПІЯНІСТИЧНИХ 
авдиціях (для мешканців стей-
ту Ню Джерзі) музичної фунда­
ції Гріфіт у Нюарку, цього разу 
вперше взяло участь вісім учнів 
д-ра Антона Рудницького й усі 
вони здобули таку високу оцін­
ку, що трос учнів, які одержали 
88 пунктів, зараховано до групи 
відзначеної почесною згадкою 
(„Анорарн Пеншон"), а п'ятеро, 
які одержали 90 пунктів і вище, 
закваліфіковано до найвищої, 
почесної групи. Такі самі високі 
оцінки всі вони одержали і з 
читання з листа, яке с частиною 
цих конкурсових авдицій. По­
між відзначеними молодими пі­
аністками - адептами с й двос 
українців, а саме Хрнстя Ков-
шевич з Трентону, учениця Ук­
раїнських Музичних Професій­
них Курсів, і молодший син 
д-ра Рудницького, одинадцяти­
літній Доріян. 

Як відомо, д-р Антін Рудняць-
кнй, який мас власну музичну 
школу в Томе Ривер (.,Овшеи сприймали його гру. забуваючи. Я”РУ. • * г? Кг . ••, m , ? ™ « J . »»і гпмінн тоїіУїКаанті Скул оф Мюзік ) і с 
професором Академії Вокаль­
них Мистецтв у Филаделфії, с 

що ще одну . дві години тому | 
трясла ними, як лихоманка, ук­
раїнська „здорова" політика. 
Вони відпочивали. 

Не менше враження справив 
п. Сідельник своєю теплою 
грою з мімікою й голосом, ви­
конуючи ролю легковажного, 
удавано серйозного вченого ка­
валера. Його імпозантна, при­
ваблива постать надавала грі 
ще більшої ефектовности. 

Два старі гріховодники в парі 
творили кольорит комічностн. 
Шкода тільки, що цих двох, 
ззовні поважних льовелясів не 
бачили „політики", що дощен­
ту виповнили собою тут же під 
боком бар. 

З темпераментом виконала 

також директором Українських 
Музичних Професійних Курсів 
у Фпладелфії. 

ДЛЯ ДГГЕИ! 
Нова збірка вірпшкіж. 

К. ПЕРЕЛІСНОІ 

,ОИ, ХТО ТАМГ 
21 віршик! Багато малюнків! 

П І Н 80 цт. 
Замовляти: 

"S V О В О D А" 
83 Grand St, Jersey Chy 3, N. J. 

Увага! Ню Йорк й околиця! СВЯТО ГЕРОЇВ На Святі промовлятиме почесний 
голова ООЧСУ 

Інж. ЄВГЕН ЛЯХОВИЧ. 

ООЧСУ, Інк. Другий Відділ, СУМА — Осередок ім. 
Т. Чупринкн. Т-во б. Вояків УПА, ПАБНА, Т-во Укр. 
Поліг-В'язнїв, Студентське Т-во ім. М. Міхновського 
в Ню Норку, під протекторатом Комітету Об'єднаних 
Американсько-Українськнх Організацій м. Ню Норку, 

влаштовують 

в суботу, 26-го травня б. р. 

Гсвячене роковинам смертн сл. п. Голови Днректо-
і Головного Отамана Військ У.Н.Р. СИМОНА 

ПЕТЛЮРИ, сл. п. Команданта Української Військової 
Організації та Голови Проводу Організацій Україн­
ських Націоналістів полковника ЄВГЕНА КОНО-
ВАЛЬЦЯ, сл. и. Голови Генерального Секретаріату та 
Генерального Секретаря Військових Справ У.Г.В.Р., 
Головного Командира У.П.А., Голова Проводу Орга­
нізацій Українських Націоналістів на Українських 
Землях ген.-хор. ТАРАСА ЧУПРИНКИ та всіх відо­

мих 1 невідомих героїв, що полягли в боротьбі за 
Волю України. 

*т 

В ЗАЛІ JUNIOR НГСН SCHOOL при AVE. "В" 
(між 4—5 вул.) в Ню Иорку 

y f » y y t T T T y T t t t f T r T T t t T » f t t t f T » T T T t T T T T » ^ ^ 

В програмі виступлять: Аліція Бучинська, Іванка 
КононІв, Лев Рейнарович, Ігор Соневнцький, квартет 
„Бандури" в складі — Галина Хамула, Люба Ткачук, 

Роман Левицький, Володимир Юркевич. 

ПОЧАТОК о год. 7-ій веч. 

Проситься всі українсько-аиериканські Органі­
зації, Установи, Товариства та Українське Громадян­
ство взяти участь в тому святі. 

Комітет. 

СОЮЗ УКРАЇНОК АМЕРИКИ, 
64 Відділ в Ню Иорку 

запрошує Українську Молодь з Батьками на 

„ПЕРКАЛЕВІ ВЕЧЕРНИЦГ 
які відбудуться 

В НЕДІЛЮ, 10-го ЧЕРВНЯ 1956 Р. 
у великій залі 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
140-142 Second Avenue, New York City 

Буфет у заряді Вп. Пань. — Оркестра В. Босого. 
Початок о год. 5-ій попол. 

УВАГА! УВАГА!! 

її 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ЧЕСТЕР, 
КЕМДЕН, ТРЕНТОН, 

ВІЛМШҐТОН, КЛІФТОНГАИТС та сусідні 
місцевості ! ! ! 

ІКо: „ В Е С Е Л К А " у Фпладелфії, повідомляє, що2 
НА ВІДКРИТТЯ ЛІТНЬОГО СЕЗОНУ 

влаштовує 
літньому павільоні над озером — Грснльохларк]! 

14 миль від Филаделфії 

ВЕЛИНИИ ВЕСНЯНИЙ БАЛЬ 
в суботу, 19-го травня 1956 року 
Початок 8 год. веч. — Забава до рана. 

(Грає скріплена оркестра Укр. Театру у Филаделфії. 
(В часі забави вибір королева весни та Інші несподіванки.! 

Вступ лише. 1.50 дол. від особи. 
Відновлена ааля на 1,000 учасників. 

ІДОІЛД: 3 Филаделфії через міст у Кемден та М миль до­
рогою ч 42 (Блск Горе Пайк) у напрямі Атлантик Ситі. 

На цю'найбільшу забаву u сезоні всіх запрошує 
Управа Ко. „ВЕСЕЛКИ" 

„ВОЛОСОЖАР" 
Об'єднання українських письменників „ВОЛОСОЖАР" (кол. 
„МОЛОДЕ "ПОКОЛІННЯ*', членами якого були Олег Зу-
с:вськнА. Петро Карпенко-Криннця, Юрій Буряківець, Мико­
ла Щербак, Іван Манило, Ол. Запорізький, Олекса Гань, 
Петро Качури, Юрій Валко та Інші), повідомляє україн­
ське громадянство про ВІДНОВЛЕННЯ свосі діильїкитн 

У всіх справах цього об'єднання (прийняття в дійсні 
члени, матеріяли до альманаху „Волосожар" тощо) звер­
татися на адресу 
"WOLOSOZAR',' Box 3576, PHILADELPHIA 22, PA., U.S.A. 

Нові книжки членів об'єднання будуть видані друком 
при нашому письменницькому Видавництві „Волосожар". 
Наші філії також будуть засновані в кількох країнах світу, 
зокрема в Канаді, Англії, АвстаріІ, Німеччині, Франціі, 
Аргентині й Бразилії. 

ЗА ПРАВЛІННЯ: 
Микоча ЩЕРБАК, Іван МАНИЛО, Олекса РАНЬ. 

УВАГА! УВАГА ! 
Вийшов з друку і розсилаються передплатникам 

1-ий ТОМ ДВАДЦЯТИ-ТОМОВО! ЗБІРКИ 
ХУДОЖНІХ ТВОРІВ 

ІВАНА ФРАНКА 
Через те, що наклад обмежений, просимо всіх, хто 
бажав би набута це видання, прискорити зголо-

шення передплати на адресу: 
KNVHO-SPILKA PUBLISHING CO. 

68 East 7th Street, New York 3, N. Y. 



• П Р А Ц Я 
• HELP WANTED—MALE 

Пошукується 
ГОЛОВНОГО КУХАРЯ 

яа „ООЮЗГОКУ". 
Голоситись 

у Головній Канцелярії 
УНСоюзу: 

83 Grand St, Jersey City, N.J. 
Тслсф. HE 5-8740 

JIG BORER OPERATORS 
BULLARD OPERATORS 
ENGINE LATHE 

OPERATORS 
Денна і нічка ,.шяфта". 5 днів 
в тижні. Всі користі. Добра на­
года. Багато надчнеольиих го­
дин. 

EAST WINDSOR TOOL 
& DIE CO. 

Town St. 
Warehouse 

— Route 5 
Puint, Conn, 

Зі Спорту 

П о т р і б н о 
ЗАГАЛЬНИХ РОБІТНИКІВ 

S3 год. тяжа. 7 год. денно. 5 
днів в тижні. $55 на початок. 
Ііеревпшкіл під час праці. 

INDUSTRIAL METAL 
LITHOGRAPHIC CORP. 

7 Industrial Rd.. Woodbridge, N. J. 
OE 89290 

ПОТРІБНІ МАЛЯРІ 
Найвищі ставки платні. 

CLIFTON, N.J. 
TeL PRescott 8-7215 
no 6-ІЙ год. вечора. 

П Р А Н Я 
Help Wanted—Female 

+Ф—»»+»0»в »*+*++***++*+»»*++• 'і 

МЕДСЕСТРИ 
До загальної праці 

\ Праця на цілий день, або 
кілька годин денно, вечо-!! 

рами або вночі. 
і Зголошсння від 9-ої рано І! 

до 5-ої попол. 

NURSING HOME 

St Elizabeth's 
HOSPITAL 

104 South Broad St. 
Elizabeth, N. J. 

Tel. ELizabeth 5-3100 

ДО ВШИВАННЯ „ЗШЕР1В" 
На машинах "top makers"; голо­
ситись. тільки досвідчені. 

BELMONT DRESS CO. 
399 Plane St., Newark, N. J. 

.Mitchell 2-2998 

Потрібна старша 
інтелігентна ЖІНКА 

•до півтора-річної дитини і 
провадження дому. Дістане 
окрему кімнату, удержання 
і платню. Писати на адресу 

Т. UHERA 
2900 Daisy Avenue 
Cleveland 9, Ohio 

ОПЕРЕПТОРКН 
прн шитті дитячих плащиків, 
секційна праця на штуки По­
стійна праця. Вшивання під-
пгнвкИц ковнірів; роблення „пе­
редів" або „задів". 

Н. & J. BLOCK, INC. 
829 Newark Ave, Elizabeth, N. I. 
Четвертий поверх, —- Elevator 4. 

ПОТРІБНО ЖІНОК 
до пращ чищення бюр. Нічва 
праця. Можна працювати 5 до 
7 год. « ночі. Добра платня і до­
брі умовили праці. Голоситись: 
» четвер 1 п'ятниці 1:30 P.M. 

Room 719, 
250 W. 57th SL, New York City 

• ДРЕВНІ ОГОЛОШЕННЯ • 

А Р К А 
48 K. 7 пул. в Ніо Норку 

(тел. GR 3-3550) 
НИТКИ DMC 

Гуртом та дстайлічно 

REAL ESTATE 
NEWARK, N. J. 

ГАРНИЙ 3-РОДНННИЛ ДІМ, 
20 кімнат і 3 лазннчки 6-7-7. Па­
рове огрівання, 1-ий поверх. На­
проти католицької церкви. По­
міркована ціна. 

ES 3-9152 

КАНАДА ВІДКРИЛА СЕЛОМ 
ФУТБОЛУ 

УСК Тризуб — IE Веяедіспс 
3:1 (0:1). 

Торонто. 5. V. 1956. Зма­
ганнями Тризуб — Кенедіснс 
відкрито ліґові першенства Н. 
Ліги Онтеріо На грищі Брод'ю 
при 2000 глядачів, в більшості 
українців, перемога Тризуба 
прийшла щойно в другій поло­
вині, коли обі команди грали в 
десятку. Суддя п. Морґав поса­
див на „чорну лавку" по одному 
змагунові з КОЖНОЇ команди — 
уже в першій половині гри. Зі 
самовбивчого стрілу центра по­
мочі Тризуба. Бобинця. Кене­
діснс веде 0:1 Через перших ЗО 
мін. гри Кенедіснс презентуєть­
ся краше По зміні Кузьмснко 
ріпкяс конто Тризуба 1:1, а ве­
теран Аранн:словіч д а л е к и м 
стрілом з 20 м. добував перева­
гу 2:1 воріт. Наприкінці матчу 
Кампо. лівий пів-заложник Три­
зуба, втрете змушуо до капіту­
ляції Діка, воротаря Кенедіснс 
— і Тризуб ВИГраС 3:1 і перші 
точки. 

Команда Тризуба реєструва­
ла такая склад: Брайлей. Ко­
валь. Келембст. Деркач, Боби-
вець, Кампо. Камчт. Комар. 
Кузьменко, Береза, Верес. Сндо-
рсць. Армнжеловіч. Горохов'яи-
кя, Заваліяський. Шевчишнн. 

ЗУСТРІЧ УКРАЇНА — ІТАЛІЯ 
ВІДКЛИКАНА! 

Торонто. 6. V. 1P.V5. - Сенса­
ційна зустріч Україна Італія, 
яка правдоподібно зібрала б по­
верх 5.000 глядачів, не відбу­
лась Сильний дощ змочнв пло­
щу Фред Гамилтон і провід ліги 
відкликав матч. Трикратний 
чемпіон Н. Ліги Онтерія — мас 
ПОважяІ зміни в СКЛАДІ 1. коман­
ди. ТІЛЬКИ 5 лмагунів першої ко­
манди, які виступали н ОТ Ук­
раїни минулого руку: Рнгпйло. 
Габа. Ли. ІІК. Лескж і Темнюк 
— підписал:і VJ р'і :і зголошсння. 
14 інших змагуніи браку* в спи­
ску команди, а між ними поваж­
ні футбольні прізвища: Стець-
ків. Шапка. Закалужний. Бере­
за,' Вілик. брати Дичківські. 
Вртік. Снилик та Мисакович. 
Сороі:івсьі:нй, Млндгновіч. Щер-
бак. Остапяк - Де ті пмагуни. 
трудно відповіїтн. У к р а ї н а 
анонсус приблизно такий склад: 
Семенюк, Писак, Ригайло. Ру-
жнцький, Ерцеговіч. Темнюк, 
Цьвіренко Габа. X о л о и ю к. 
Фсльд. Кравченко. Ґуль, Ігнато-
вяч II. Ігнатовнч III. Лесгок, 
Шевчук. 

ЗАСТАРТУВАЛА ЛІГА 
МОНТРЕАЛУ 

Моитрсал. 6. V. 1936. — В 
останній вікенд аастартувала 
футбольна ліґа Моїггреалу. СТ 
Україна — віцемайстер цілої 
Канади на сезон 1053, починас 
перший ліГовий змаг 12 травня 
проти Польоиіі. Як офіційно 
стверджує голова СТ України 
— проф. М. Анлрухів: „цього­
річна Україна представляється 
не погано, можна сказати — де­
що краще, як в минулому році, 
коли добула друге міспе Кана­
ли". Сенсацісю відкриття була 
програ Італійців Канталії до 
Спарти 1:2 (!). яка протягом б 
літ не програла ніодних лігоиих 
змагань і виграла 5-кратно ліґо-
ве першенство Квібеку. Остан­
ній раз 12 травня 1931 — Італій­
ці прогрнли ло Вікерса. опісля 
на 107 матчів —- не програли ні 
одних ліґовнх змагань. , Інший 
матч ліги Атенс — Польонія 
2:4. 

ДАЛЬША ПЕРЕМОГА УАСТ 
РАЧ ЕСТЕР 3:1. 

Рачестср. 6. V. 193G. — На 
грищі Еджіртои Парку УЛСТ 
Рачестер переміг льокального 
партнера Спорт Клюб рахунком 
3:1 воріт. Врнльлктна і-ра Стсць-
кова і Закалі”жного в другій 
половині гри відобрала ведення 
Спорт-Клюбові 0:1 та закріпила 
8 перемогу в першенствах ліги 
Нортвестерн Ню Иорк. Ворота 
для У ACT-у добули: Закалуж-
ннй. Стецьк'ів, Грибаускас. Гля­
дачів — тільки 250. 

Богдан П руд мус. 

ГОСПОДАРСЬКІ ВІСТІ 
НА НАТО ВИДАЛИ ДОСІ 

%\1 ІНЛЬЛОНШ 
Найпнщц команда союзних 

ПІІІІ ьк и Європі повідомляв, ЩО 
досі впдяно на Піннічно-Атлан-
тііїсь: lift Оборонний Союз (НА­
ТО і "12 більйонів долярів. Цю 
суму видали 14 держав, які на­
лежить до цісї організації. Всі 
ці гроші пішли на оборонні цілі. 
З того самі ЗДЛ видали 252 
більйони доларів, в решту євро­
пейські члени цісї організації, 
яка існує вже сім років (від 
1949 року*. З того виходить, що 
13 держав в Епропі видали на 
своє зброення тільки 59.700,000,-
000 долярів. Під час війни в Ко­
реї ЗДА видали в роках 1950— 
1953 151,000.000.000 долярів, а 
інші союзники в тому самому 
часі витратили 34.100.000.000 до­
лярів. З інших держав згаду­
ють про такі видатки на НАТО: 
Англія — 25.800.000.000 доля­
рів; Франція - 19.500.000,000: 
Канада — 9.700.000.000: понад 
два більйони долярів ГОЛЛАН­
ДІЯ і Туреччина. Найменше ви­
дала Італія - 5.100.000 долярів. 

А М Е Р Й В А Н С Ь К Е Л ЕТУ Н-
СТВО ВИДАЛО В НІМЕЧЧИНІ 

В 1955 ГОНІ 308.000.000 
ДОЛЯРІВ 

Торговельна Палата ЗДА по­
відомляє, що американське ле-
TVHCTBO в 1955 році видало в Ні­
меччині 1.293.600.000 марок (308,-
000,000 долярів і на закупно ні­
мецьких товарів і за працю ні­
мецьких робітників. З цієї суми 
найбільше видано на будову до­
мів і військових влаштувань, а 
за консумпційні товари запла­
чено 88,600.000 долярів. 
НЕ ЗБІЛЬШУВАТИ ПРОДУК­

ЦІЇ ЗАВЕЛИКИМИ КРЕДИ­
ТАМИ 

Економіст зі школи підприєм­
ців при Гарвардському універ­

ситеті Д:ісан Лінтер сказав, що 
рскордовий зріст продукції і 
підприємств в минулому році 
був можливий завдяки надто 
великим кредитам. Національна 
продукція в 1965 році збільши­
лася яа ЗО більйонів долярів, 
але це було можливе тільки то­
му, що в тому році залишилося 
ще нссплачених кредитів на су­
му 39 більйонів. Лінтер заявив, 
що збільшення продукції завж­
ди відбувається прн допомозі 
кредитів, але коли ті кредити 
надто великі і коли вони довго-
реченцеві, то цс може некорисно 
відбитися на економіці країни. 

ВТРАТИ ВІД ПОЖЕЖ ВИНО­
СИТЬ ПОНАД МІЛЬЙОН 

ДОЛЯРІВ 
Асскураційнс 3 а безпеченеве 

Товариство повідомляє, що в 
1953 році втрати внаслідок по­
жеж становили 1.098.000.000 до­
лярів. Втрати в 316 великих по­
жежах викоенлп 267.704.500 до­
лярів. Всіх пожеж було коло 
двох мільйонів, і в них згинуло 
296 осіб. 
ДОМАГАЮТЬСЯ ЗБІЛЬШЕН­

НЯ НАФТОВИХ КОНЦЕСІЙ 
У ВЕНЕСУЕЛІ 

Венесуельська Федерація Тор­
говельних Палат рекомендує у-
рядові збільшити число нафто­
вих концесій, бо зі збільшенням 
нафтової Індустрії передбача­
ється зріст і в інших економіч­
них ділянках, і тим способом 
можна буде урізноманітнити 
економіку країни, в якій досі 
найбільшу ролю відогравала 
нафтова промисловість. Уряд, 
звичайно, рахується з думкою 
Торговельно . Промислових Па­
лат, і тому напевне збільшить 
нафтові концесії в країні. 

ГРОМАДЯНИН ТРУМАН ЇДЕ ДО ЕВРОПН 

В СУБОТУ, 19-го ТРАВНЯ 1956 Р. о. год. 9:30 ранку 
буде відслужена». -

в українській греко-кат. Церкві св. Юрія 
при 7-ій вул. у Ню Норку 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА з ПАНАХИДОЮ 
за спокій Душі 

св. п. Романа-Юрія НУНИЦЬКОГО 
колишнього студента медицини та старшини У.П.А. 
що ноляг геройською смертю на полі слави в бою 

зі загарбником України. 
Рідних І Знайомих, а передусім Побратимів Зброї, Дру­

зів та Товаришів Невіджалувамого Сини аиирошус до 
участи у цій сумній Богослужбі 

опечалена мати 
ОЛЕКСАНДРА КУШІЦЬКА. 

Кол. президент Труман виїхав кораблем „Юнайтед Стсйтс" 
у свою першу „приватну" подорож по Европі, де він разом 

із свосю дружиною відвідас сім країн. 

Короткі Вісті 
• В Індії, всупереч законній 

забороні, що існує 27 років, все 
ще відбуваються масові вінчан­
ня дітей без згоди новоженців. 
Бували випадки, що „вінчали" 
дітей навіть ще перед їхнім при­
ходом на світ. 5-го травня ц. p., 
який, за твердженням індійсь­
ких астрологів, є щасливим 
днем для новоженців, відбулося 
в Індії понад 20.000 вінчань, в 
яких понад 6.000 „подружніх 
пар" складались із „чоловіків" 
у віці від 5 до 16 років і „дру­
жин" — у ВІЦІ ВІД \ до 14 років. 

• Тіто, як твердить амери­
канська преса, пересторіг у до-
вірочних розмовах з французь­
кими державними діячами в 
Парижі своїх господарів - соціа­
лістів, щоб вони не вірили за­
надто у політичну вартість „роз­
вінчання Сталіна" теперішніми 
большевнцькимн диктаторами, 
що їх Тіто знас краще за наїв­
них французіи. 

• У Празі заарештовано 10 
осіб за „шпигунство" на користь 
ЗДА — повідомляє англійська 
пресова агенція Ройтера. „Ви­
крити" цю „шпигунську органі­
зацію" нібито допомогли чехам 
німецькі комуніснти, краще зна­
йомі з діяльністю розвідчих 
централь на терепі Західнього 
Берліну. Комуно - чеський уряд 
І партія не будуть реабілітувати 
колишніх своїх комуністичних 
достойників, що згинули пові­
шені або розстріляні. Рудольф 
Сланскі. кол. генеральний сек­

ретар чеської комуністичної 
партії, д-р Влядімір Кдемситіс, 
міністер закордонних справ 1 ін­
ші разом із ними зліквідовані 
комуністи були „буржуазними 
націоналістами", заявив чесь­
кий „прем'єр" Вільгельм Сіроки. 

• Відвідная Тіта в Парижі 
не викликали захоплення у чис­
ленних втікачів з комуністичної 
Югославії. Поліція з трудом ро­
зігнала демонстрацію сербів і 
хорватів, які з антитітовськнми 
транспарентами явилися під 
югославську амбасаду в столиці 
Франції. 40 осіб заарештовано. 

• В Західній Німеччині прий­
нято закон, який дозволить ко­
ло 20,000 поліціянтам вступити 
до регулярної армії. 

„Коллективна диктатура" нагороджує 
недобитих ленінців 

17-го квітня в Москві, в 
урочистій обстанові, нові дик­
татори нагородили орденами 
Леніна 1,339 недобитих Ста­
ліним „старих ленінців", у-
часників революції 1905-1907 
років. Дармащо 50-річнин 
ювілеї! революції вже минув, 
цим нагородженням хрущовці 
ще раз хочуть підкреслити, 
як шанують вони Леніна і як 
стараються направити шкоду, 
що її заподіяв Сталін його 
„гвардії". Значний відсоток 
серед нагороджених — не са­
мі учасники революції, а їхні 
жінки, що тепер представля­
ють собою знищених Сталі­
ним большевицькнх револю­
ціонерів. Ущасливлена орде-

Р О З Ш У К И 

• Business Opportunity • 
На продаж крамниця 

ҐРОСЕРНЯ і БУЧЕРНЯ 
Добрий бизнес. 

З уваги на недугу прода­
сться дуже дешево. 
Тслеф. SO 8-1628 

НА ПРОДАЖ 
ГРОСЕРНЯ І ДЕЛІКАТЕСЕН 
Добре вироблений бизнес, дале­
ко від маркетів, всі холодільян-
ки нові. Рент $40. За інформа-
ціями кликати: 

AL 4-5652 
Також продаємо "Sandwiches 

and Hot Coffee to take out." 

УВАГА! БАТЬКИ! 4 > СДННА НАГОДА! 
В Адміністрації „Свободи" можна набути два перші 

(1934-1935) 

РІЧНИКИ „ВЕСЕЛКИ" 
Надруковані на люксусовому папері та оправлені в одну 
книгу а твердою, nlu-шкіряною обкладинкою І внтнененнм 

•а ній золотими лігерами мистецьким заголовком. 
Книга охоплює всі числа дитячого журналу „ВЕСЕЛ­

КА" від 1-го П числа, яке ПОЯВИЛОСЬ v вересні 1954-го року. 
До грудневого числа з грудня 1965. разом усіх 16 чисел на 
256 сторінок друку, та з 8-ми з*іо.шнними сторінками 1 зміс­
том усіх чисел. 

Оправлені в один том два річники „ВЕСЕЛКИ" ста­
новлять валравду иеоцінену свосю вартістю настільну кни­
гу для кожної української родини і невичерпне джерело 
науки, виховання, розваги і радости для кожної української 
дитини. 

Щщщ пЗсІ внеоковартіспої, люксусової книги — тільки 
десять доларів. П тяраж дуже обмежений (призначено на 
продаж всього сто примірників), отже тільки поспіх в за-
идмцияиЯІ може запевнити 0 одержання. 

Замовлення, разом з належністю, слати на адресу: 
. "SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey СИу З, N. J. 

Пошукую ЯРОШЕВПЧА Яро­
слава, сина Івана з Переконан­
ня коло Перемишля. Останньо 
находився в Остраві Морав­
ській. Хто знав би дещо про 
його побут прошу повідомити: 

М. JAROSEWYCH 
1031 N. Richmond St., Chicago, 111 
Пошукую Катерину Костащук 
з роду Долннюк із села Тулова, 
снятннського повіту. Згадана 
прибула до ЗДА минулого року 
із Німеччини. Хто знав би П ад­
ресу перебування зволнть мене 
повідомити на адресу: 

Ліг. BOHDAN PORAYKO. 
Р. 0. Dcwcy, В. С, Canada 

Пошукую ВОЛОДИМИРА ВИ-
ЦАКА о. Купчннці, Тернопіль­
щина. Маю лист від Рідних. 
Прошу писати на адресу: 

210 Eagl 
1. LESZCZYSZYN 
:Іе St., Brooklyn 22, N. Y. U.S.A. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ЇІАЛ.ЧЕРТОН, ПА. — Б-во 

св. о. Няколая Відд. 369 пові­
домляє, що місячні збори відбу­
дуться в неділю. 20-го травня, 
о год. 4-ій попол., в церковній 
залі. Проситься членів прибути 
на збори і вирівняти місячні 
вкладки. — Управа. 

Вже можна придбати собі щойно видрукувану 
у виданні УВАЛ фундаментальну 

ІСТОРІЮ УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ 
Автор книги - ^ Дмитро ЧЛЖЕВСЬКШІ. 

В кинзі охоплена доба від початків до періоду 
, реалізму. 

Ціна $3.50 — в полотняній оправі з золотими 
витисками $6.25. 

Замовляти: 
"SVOBODA У P. p. Box 346, Jersey City З, N. J. 

ном стара большевичка Ста-
сова, щоб віддячитися новим 
диктаторам, заявила: ,,Мн 
повинні допомогти молоді ро­
зібратися в питаннях, постав­
лених 20-им з'їздом (розвін­
чання Сталіна!), і я вважаю, 
що нас, стариків, треба по­
силати для цього безпосе­
редньо на заводи і фабри­
ки. Оповідаючи про минуле, 
ми повинні бути об'єктивни­
ми, а не відмінювати в усіх 
відмінках займенник ,,я". 
Цього бо вимагас від нас бо­
ротьба з культом особи". 
Свою промову 75-літня боль­
шевичка в імені всіх присут­
ніх стариків і старух закінчи­
ла словами: „Під керівниц­
твом КПСС ми підемо далі 
прямнм шляхом до комуніз­
му". 

•JSSTi 
Вже вийшла з друку книжка 4f 

вленля вятвипького 
про яшгги 1 творчість 

МИХАЙЛА ГАЙВОРОНСЬКОГО 
Вона видана яа найкращої якоств Ілюстраційиому 
папері, з 18-ма повносторінковими Ілюстраціями та 
В8-МН нотами-прикладами. Життя головного капел ь-
ника військ Української Народної Республіки — ці­
каве вемов фабула найкращої повісти. 

Замовлення посилати до: 
"SVOBODA", P. О. Box 348, Jersey СНу 3. N. J. 

Книжка мас 208 сторін. 
Ціна J3.00 • мягкій оправі — $3.50 в твердій оправі 

"THE MUSE IN PRISON" 
- ЯРА СЛАВУТИЧА. 

Книжка охоплює 11 нарисів про зліквідованих Мо­
сквою українських підсовстськнх поетів та зразки 3) 
їхніх творів. В тексті поміщено фотознімки розстрі- а 

ляннх поетів. іч 
Передмова Проф. К. Менінґ. ^ 

Мистецька обкладинка Я. Гніздовський. У 
Ц і н а $1.00 І 

ф 
Замовляти: < 

"SVOBODA* P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. і 

ЗМІНА АДРЕСИ! і 
Щ е раз пригадуємо нашим ',; 

;; передплатникам, що зміня-
', ють місце свого побуту, щоб 

одночасно з повідомленням 
; | про зміну адреси обов'язко­

во ирненлалн п о ш т о ними 
чарками 10< за виготовлення 
нової алресопої ісліиіі, а чле-
УНСоюзу ще й число свого 
Відділу. 

Адміністрація „Свободи" ! 

Ділимося сумною вісткою (яка пришила окружною 
дорогою) з Приятелями І Знайомими, що по ко­
роткім часі вслід за свосю дружиною, а нашою 
мамою — АННОЮ, відійшов у вічність на каторж­

нім засланні в Сибіру, наш невіджалуваннй 
Батько 

бл. п. ІВАН КРАСІЙ 
народжений в Заліщиках, Зах. Україна, 

проживши 68 років. 

Заупокійне БОГОСЛУЖЕННЯ і ПАРАСТАС 
відправиться в Українській Католицькій Церкві 

Св. Володимира Великого в Ютнка, Н. II. 
В СУБОТУ, 19-го ТРАВНЯ 1956, о год. 9-ій рано. 

Замість квітів на могилу, складаємо 10.00 дол. 
на Народний Фонд УККА, для піддержки визволь­
ної боротьби українського народу* 

горем прибиті 
ОРИСЯ і ВОЛОДИМИР ЗАПАРАНЮК 

Ділимося з Рідними, Приятелями І Знайомими сумною 
вісткою, що наспіла з Батьківщини — про смерть 

нашої Найдорожчої Мами, Бабуні 1 ІІрабабуні 
бл. н. НАТАЛІ! з Лотоцьких ДЗЕРОВИЧ 

вдова по священику, довголітній голові Товариства Опіки 
над вдовами 1 сиротами по священниках. 

Покійна відійшла у вічність у Львові в березні 1998 року. 
Заупокійна ПАНАХИДА за В душу 1 в lS-ту річницю 

смертн за нашого Батька, Дідуня 1 Прадіда 
о. ЮЛЛЯНА ДЗЕРОВИЧА 

професора Богословської Академії, Почесного Крялошанииа 
Львівської Капітули, б. Директора Учительського семінара 
у Львові, організатори 1 провідника багатьох українських 
суспільних нультурно-освітннх 1 харитатншшх організацій 

відбудеться 
В НЕДІЛЮ, 20-го ТРАВНЯ 1858, о год. б попол. в греко-
кат. Пері І ні св. Юрія в Ню Порку прн 7-ій вул., на яку 
запрошус в глибокім смутку 

син д-р БОГДАН ДЗЕРОВИЧ 
в Імені цілої Родини. 

ХТО цікавиться '.сторісю організації 1 бойових дій Україн­
ських Збройних Сил в 1917-1921 роках, вже може набути 
ілюстроване багатьма оригінальними світлинами видання 

Україна у війні за державність 
ОЛЕКСАНДРА УДОВИЧЕНКА 

Генерального Штабу Генерал-Поручянка. 
Ііпдапа на гарному папері, книжка розміру чвірки 

мас 180 crop. І коштус лише $4.00. 
Замовлення з належнтістю слати до: 

"SVOBODA", P. О. Box 346. Jersey City 3, N. J. 

з 
„НОВИЙ ОБРІЙ" 

пагоди п'ятилітнього життя І праці україпців 
у Австралії, появився друком ілюстрований 

АЛЬМАНАХ ,ЛОВИИ ОБРІЙ" 
(література, мистецтво, культурне життя). 

В альманасі „НОВИЙ ОБРІЙ" використані вартісні 
твори В. Русальського. Дм. Чуба, І. Стоцького. Є. Гаражі. 
Г. ЧорнобнцькоІ, Р. Василенка, Р. Драґана та багатьох 
інших. З перекладної літератури — твори Н. МекДоналда, 
Р. Кропфорда. Г. Кендала. 

Також чимало відведено місця для сильветок українсь­
ких артистів та мнетців у Австралії. Спогади. Дружні шар­
жі. Нотатки про українське життя тощо. 

Ш и в $1.00. 
Замовляти: 

\ "SVOBODA" 81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

TAP3AII, ч. 8668. Нова небезпека. 

КАРТКИ 
НА РІЗШ НАГОДИ 

в українському стилі. 
12 штук за $1.00. 

висилав за попереднім кадДо* 
танням належитостя 

" S V O B O D A " 
81-83 Grand Street 
tonev Cttv 3. N L 

Lytwyn &Lyfwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINOTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . О О Г Р Е Б Н И В 1 

Обслуга чесна 1 найкраща 
ЦІНИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Etnbalmcr 
REASONABLE PRICES 

: 437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р , П О Г Р Е Б Н Н К 
Заянмасться похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура. Модерна каплиці 

до ужитку дарове 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. ORchard 4-2568 

jltf 


